Al0proTo 0OAOKAM PO PO,

!
o J-sinx dx =—cosx tc, ceR oot sinx = (—cosx +c) .
!
o jcosx dx=sinx +tc¢, ce R 5011 cosx = (sinx +c) .

!
°J-e" dx=e"+tc, ceR o1t €' :(ex+c) .

3 3 !
°J‘x2dx=x?+c, ceR dwwn x? :(%Jrcj .

!

4 4
°J‘x3dx=%+c, ceR &6t x’° =(%+cj )

2 2 !
'J-x dx:%Jrc, ceR d6m x:(%Jrcj .

'Idxzjldx:x+c, ceR &0 1:(x+c)’.
'J-de:c, ceR &om 0=c.

°I2x dx = 2

n2

+c, ceR owom 2" = 2 +c | .
n2

!
-2 -2
_ X , X
'J-x 3 dx=—2 +c, ce R ot x7° :(—Jrcj .

dx , '
'J. —=tanxtc, ce R d1om 5 :(tanx+c) .

cos X cos X

—dx , —1 '
°J. —— =o¢x+c, ce R dwn ——=(opx+c) .
sin’x sin’x

°I(cf(x)) dxch‘f(x) dx, ceR.

'IZeX dx = ZJ-e" dx=2e"+c, ceR.

o I(Ssinx) dx = SJ- sinx dx =—5cosx+c, ceR
o J‘(3cosx) dx = 3J‘ cosx dx =3sinx+c, ceR

8

'J-4x7 dx:4jx7 dx:4x—8+c:x—+c, ceR
8 2
.J‘(f(x)Jrg(x)) dx ZJ‘f(x) dx+J‘g(x) dx .
J(70-8(0) dx=] 109 dx~[ g0 ax.
x 2

°I(x2—5x+6 d)c:J‘x2 dx—.[Sxdx+J‘6dx:?—5x7+6x+c, ceR.

.J‘ 1 dx J‘Sll’l x+COSde:J‘ smx dx + J‘ COSX _

SiHZX'COSZ)C sin x- C0S2x Sll’l X-CcoS x sin x cosS x

I ! dx+j dx =epx —opx+tc, ceR
cos’x sin’x
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!

x2+1)

x2+1

.J‘xzzjl dx:I( dx:ln(x2+1)+c, ceR

!’

Sinx cosx
o Ilanx dx = I— dx = —I(—) dx = —ln|cosx|+c, celR
cosx cosx

. JG([)X dx = J C(.)SX dx = _[ (sz'.nx) dx=lIn |sz'nx| +c, ceR
sinx sinx

.J' dx :J'de:jﬂdleﬂx—SHc, celR
x—5 x—5 x—5

OLoKMPOGT IE UVTIKATAGTAON)

* Bpeite 10 Isin(3x) dx . Oétm t:3x:>dl:3dx:>dx:% .

Eivat J.sz'n(3x) dx=jsint %=%jsint dt=_?lcost+c, ceR.

Apa J.sin(3x) dx :_?lcos(3x)+c , ceR.

* Bpeite 10 Icos(2x+3) dx . Oétm t=2x+3:>dt=2dx:>dx=%.

Eivou J.cos(2x+ 3) dx = J.cosl ﬂ = lsintJrc, celR.
2 2
Apa J.cos(2x+3) dx = %sin(2x+3)+c, ceR.
I[opayovtiki] oLokApoon
[ f(x)g(x) de=1(x)g(x)=] £ (x)&'(x) ax
. J‘xex dx :jx(ex )’ dx = xe" —jx'ex dx =xe" —J.e)‘ dx =xe* —e*'+c, ceR
. jx-cosx dx :J‘x(sinx)’ dx = x-sinx—'[x'sinx dx =

X-sinx —_[sinx dx =x-sinx + cosx+c, ceR

Opopévo ohokMMpopa
* Ovopdletor opiopéVO  OAOKANPOUO. NG  OLVEXOVG
cuvéptnong f amd 10 onueio a €wg 10 onueio f Kot

Q

B
cLpPoAiletor mg J. f(x)dx , n dwpopd F(B)-F(a), émov

H 1
O‘a B

F pio mapdyovca (1] apykn cuvaptnon) g cuvapTnong
f o10 ddoTnO, [a, ﬁ].

* To opiopévo ohokMipopa opiletar oe dwomua [a, B] pe a<p. To a,f
ovopalovtot Akpo TNG OAOKANPWOOTNC.
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* Avn ovvaptnon f etvor opiopévn ce éva onpeto o, tote opiletan I f(x)dx=0.

a

p a
*Avn f eivar ovvegns oto Sibotnpa [a, B], tote opiletan j f(x)dx = —j f(x)dx.
a B

B B
* Av f ovvexfic cuvapmon oto [a, ] kot ce R, t0te jcf(x)dx = c_[f(x)dx.

a

* Av ot ovvaptioelg f,g &ival cuveyeig oTo ddoTnua [a, p ], 101€
B B
[0+ ()] e = [ f(x)dx+ [ g(x)ebx. Ny
‘ ‘ =f/(x)
* Av [ ovvegyng cuvaptnon o610 ST [a, ﬂ] Kol \—/’y\_/

R —

1
1
!
o o

B 7 B
ye(a, B) toe j F(x)dx = j F(x)dx + j F(x)dx.

* Av f ovveyis ouvaptnon oto Siotnpa [a, B]tote vdpyet

B
Ee(a, f) éol Gote _[f(x)dx=f(g‘)(,8—a). H npdtoon

avt eivar yvooty o¢ 1o 1° Osdpnua péong TWHS TOL
OAOKANPOTIKOD AOYIGHOVD. , @
* Av f ovvexfig ouwvépmon oto dbomua [a, B] km

B i |
f(x)20 Vxela, f], tote If(x)dxzo. e .-
* Av o1 cuvaptioelg f,g elvar cvveyelg oto ddoTnuo [a, ﬂ] Kon f(x)> g(x)

B B
Vxe[a, ﬂ], 1o1E _[f(x)dxz_[g(x)dx.

y A v A
_ VA
y=f(x) y=f(x)
1
i Q | - | y=g(x)
! : E Q, : 1 1
e a s o
! ! 1 1 H 1
1 ! I i ! |
o x 0 x O X
() 8 (62]

—_
=
+
Q

") dx:j.x dx+j)‘e" dxz{%z

0

°
N O = — D O —y —
Q
=
S
=
I
[
Q
=
| E—

o
Il
Q
o
|
mﬁ—
Il
o
—_
Q
|
—_
~

o jcosx dx = [sinx]g =sint—sin0=0-0=0
0
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sinx dx = cosx] =—cosw+cosO0=—(-1)+1=2

3 2 1 3 2 3 2
¥ =5x46)dv=| -5 +6x| = st ien |- £5% 16.0|-
3 T2 32 3702

!
i

l—2,5+6:1+3,5
3 3

* Bpeite 10 gufadd E tov ywpiov mov mepikieieton amd

YPOPIKY TapdoTacn TS cvvaptnone  f(x)=x" —5x+6 Kol Tov W /
acova xx'. H ypagin mopdotacn g og Gve cuvaptnong téuvet | |
Tov GEova xx’ o€ dvo onueio pe TeTUNUEVEG 2 Kat 3.

Otav 2<x<3 eivan f(x)<0. Zvvenmg, to {nroduevo euPfodo

3 - —

E=j.—f(x) dx:i—(x2—5x+6) dxzj.(—x2+5x—6) dx = 0 / !

2 2 [ ‘\ /
3

3 ) 3 2 3 2 | S
SIS S Y N B A P B B AP |V
3 72 T3 2 3072

* Bpeite 1o gufadd E tov yopiov mov mepikAsieTol ond 6™ YPOPIKY TAPAGTACT TNG
csvvapm(mg f (x) =—x" +1 ko tov dEovo. xx’.

E= If(x)dx jl( X +1) dr = /\
o el AN

* Bpeite 10 gufadd E 100 ywpiov mov mepucAeietor amd T YPOEIK) TOPACTACT TNG
-1
ouvdptnong f(x)=x>+x+1, tic evbelec x=-1, x= 5

kot tov aova xx'. Ioyvet Vxe Rott x* +x+1>0.
1 71 1

E= jf(x)dx—j(x tx+1) de {%3”_22”12:

—1 1

(‘if f‘if = [u ﬂ+<_l)}

i

* Bpeite 10 euPfadd E tov yopiov mov mepikieieton omd T YPAPIKN TOPAoTOON TNG
ouvaptnong f(x) =4x” +2 xon i evleieg x =0, y=0 kor x=2.
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2 3 2
E= j4x +2) dx:{4%+2x} -
0

0

3 3
42—+2-2 - 40—+2 0 =£+4_ﬂ
3 3 3 3

* Bpeite 10 gpfadd E tov yopiov mov mepKAEIETOL AT TN YPOPIKN TOPACTOCT TOV

cuvaptoeny f(x) =—x+2 ka g(x) = %/F =x3. v
E:I[f(x)—g(x)] dx:j{—x2+2—x3} dx = 2

x 3 5}1 /| :
b2 = ot -
|: 3 5 . / \

3 ~1)’ s
(_1?2 1-2}[_%”.(_1)_%(_1)3}:%

* Bpeite 10 gufadd E tov ywpiov mov mepucieieTor omd
ypoIKy mapdotacn TG cvvdpmong f(x)=x> —3x Kka

v evbeio y =x.
4

I f(x) dx I( (x2—3x))dx=

0

4 3 3
I(4x—x2)dx=[2x2—x—} (2 42—4—j—(o) -9
) 3 3 3

0

* Bpeite 10 gupadd E tov ympiov mov mepikieieton
amo TN YPOPIKN TapAoTOsT TOV GLVAPTNCEDV y =27,

y=2x—x" ko1 Tic evbelec x=2, x=0.

Tl 2" T3 4
E:.([(Z —(Zx—xz)) dx:[ln_2_x2+x?l:ln_2_§

* Bpeite 10 gufadd E 10V yopiov mov TEPIKAEIETOL OO TIG YPOPIKES TOPOUCTAGELS
3

TOV cLuVOPTNoEDY f(x)=x kol g(x)= % 07O JoTNHO [—1, 2].

0/ .3 2 3 4 270 2 472
E=| S dx + JURE.20N DA S 2 S (S 2
4 0 4 16 2 » 2 16 o 16

- - .-
o
ww A

N —————
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* Bpeite 10 gufadd E 1oV ywpiov mov mepikieieTon
and TG YPOQIKES TOPOUCTAGELS TOV GLVOPTHCEMV
f(x)=x+1, g(x)=cosx ko tov d€ova xx'.

0

2

=

z 0
’ ()chl)2 z 3
E= 1 d A d = KY) =—
'[()C-‘r ) )C+.([COS‘X X |: }I-FI:S'ZI’ZX](% 2

-1

* Bpeite 10 euPfadd E tov yopiov mov mepikAeieton omd TN YPAPIKN TOPAoTOON TNG

napaPoing ¥y =4x kou v evbeia y =2x—4.
Etvaw £ = E, +E, + E; = [ (OBET'O) —(TBET') |+ (AAOA ) + (ATAA) =

}2\/; dx—i(2x—4) dx+j—(—2\/§) dx+j—(2x—4) dx=..=9.

i ¢
S e e -
4
* Bpeite 10 gufaddév to0v ywpiov  TOL i VN
opileTon amd TIC YPUPIKEG TOPUCTAGELS TOV |
ovvaptioemv f(x) = sinx, g(x)=cosx Ko | T Su/4 /-; X
Tic svleiec x=0, x=27. o w4 | o
Bpioko 115 pileg kot to mpoonuo 1ng \></
dwpopds f(x)—g(x) oto [0, 27r]. Eivan y=ovwx
Sx

X)= X <:>sinx=cosx<:>tanx=1<:>x=£'x=—.
f(x)=g(x) 2 2

2VVETMG, TO TPOSNUO TNG dLopopas f(x)— g(x) = sinx —cosx gival

X 0 r 5—” 2
4 4
S(x)—g(x) - 0 + 0 -

Apa E@Q) =[] /(1) - ()] dx

/4 S5x/4 2z
=J. (—sinx+cosx)dx+J. (sinx—cosx)dx+j (—sinx+cosx)dx
0 /4 Sn/4

T

=[cosx+sin x];% +[-cosx—sinx]"* +[cos x +sinx]:7,

=\/3—1+2x/5+1+\/5:4\/5.

OloxMpoon PNTOV GUVEPTHOEMV
Awokpivovpe Tig akoAovbec 600 TEPIMTOGELS:
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* O opOuntg £xel KPOTEPO PaBLd ATTO TOV TOPOVOLLOCTY).

"Eoto KAAGUL % pe Pabuo moAvavopov P(x) < oméd Babud morvmvopov O(x)
x
1 svpBorkd AP (x)<dQ(x).
Av 10 O(x) éer oG amhég Tov Pileg TOVS Py, Py, Psseen P, €R - INAAY

O(x)=(x=p)(x=p,)(x=p;)...(x— p, ) TOTE VRGAPYOVWV C)\C5,0C;,...0c, € R TETOLOL

P
hoTE (x): 9 & 6 L S
Q(x) X=p X=Pp, X—p; X=py
|
I1.y. 1. Bpeite roj — dx.
> x =1
1 1 b
Eivou S + ,o0mov a,beR.

xz—lz(x—l)(x+1) x—1 x+1
[Ipocdopiopdc tov a,beR.
1 a b a(x+1) . b(x-1)  (a+b)x+(a-b)

(x=1)(x+1) x—-1 x+1 (x-1)(x+1) (x=1)(x+1)  (x=1)(x+1)

a-b=1 b——l
2
3 3 l —l 3
Ap(x, I 3 dx:j L-p_z dx:I[lL_lL} =
> x”—1 o x—-1 x+1 L2x-1 2x+1

x—1 2 x+1 x—1

![%(H) 1 (x+) }dx_%gﬁdx_éiwdx_

lln%:lln—:—(hﬁ—hﬂ)
® x+1
Il.y. 2. Bpeite to | ——— dx.
x P ~[x2—3x+2
Eivou x+l x+1 -4 + b omov a,beR.

x2—3x+2:(x—1)(x—2) x—1 x-2
[Ipocdopiopds tov a,be R.
x+1 a b a(x-2) b(x-1)  (a+b)x-2a-b

D)(x-2) 21 22 -Dx-2) -D(x-2) (x-1)(x-2)
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o la+b=1 a=-2
2UVETMOG = .
—2a-b=0 b=3
0 0
Apa
P J. 3x+2 j( j

—ZJ. );__ I dx = 2[ln|x 1|] +3[ln|x 2|]

-1
S0 +2In2 +3In2 —3In3 = 5In2 —3In3 = In32 —In27 = ani

3.2
IL.y. 3. Bpeite 10 Ix ;Lx+1
S X —X

dx .

Eivat de J’Lmdx
S X —X x X 1)(x+1)
Ioyver 6T +—erl:EJrL+L()nov a,b,ceR.

x(x—l)(x+1) x x—-1 x+1
[Ipocdopiopudc tov a,b,c € R.
X+x+1 a0 b ¢ a(x-1)(x+1) bx(x+1) ex(x—1)
- = - + = + +
x(x—l)(x+1) x x—1 x+1 x(x-=1)(x+1) x(x=1)(x+1) x(x—1)(x+1)

a=-1
=1
(a+b+c)x2+(b—c)x—a , atbe 3
Yvvenmg <b—c=1 S9b=—
x(x—=T1)(x+1) 2
—a=1 ]
c=—
2
. 3 1
, X +x+1 X +x+1 -1 5 7
A —dx=|————dx=|| —+—=—+—=— | dx =
pe ’! X —x J.x( )(x+1) ’ ! x+x—1+x+1 ’

t-1 3¢ 01 1¢ 1 3 31
!7 dx+5£; dx+52m dle:—ln|x|]z +E[ln|x—1|l +E|:ln|x+l|:|z =

—ln3+ln2+§ln2%+lln4—lln3=Zln2—§ln3.
22N 2 2 2T 2

* AV 0 TOPOVOLOGTIG Q(x) &xel og pila moAamAontag k tov p € R, 1018 GTOV

, k , oy q C, Ck
mapdyovta (x—p) avTioTorO0V Ta: KAAGHATO , = e ( |
x—p

x=p (x=p)

=, OOV
€;,Cys...,C, OTAOEPOL TPaAypOTIKOL OUPOpLOL.
2

IL.y. 4. Bpeite 10 I

1
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2 2
Eivou I— —I I ﬁ+%+ ¢ dx
2x" +x 2x+1 x x° 2x+1

1

Hpoc&opwuog TV a,b, celR.
b c ax(2x+1) b(2x+l) ox’ (2a+c)x2+(a+2b)x+b
XX 2x+1 x° (2x+1) x’ (2x+1) x2(2x+1) x’ (2x+1)

2a+c=0 a=3

a
X

Yvvendg sa+2b=1,<b=-1. Apa,

t ox-1 tox—1 fa b 3 -1 -6
I — dx:_[z— dxzj —+—+ dx = I —+—+ dx =
12X +x X (2x+1) Lx x7 2x+1 x x* 2x+1

3-ln2>>-<ln/L+%—%—3-ln5+3-ln3= 3ln2—%—3ln5+3ln3 = n2’° —%—ln53 +In3 =

2-3) 3
—l+lngz—l+ln(gj =—l+3ln(§j=—l+3(ln6—ln5).
2 5 2 5 2 5 2

3x0+xr—11x-3

xt=2x*+1

dx .

e

IL.y. 5. Bpeite 10

o=

Eivor x* — 20" +1=(x" =1)(x* = 1) = (x=1)" (x+1)’

3 2_ _
Apa 2 X 21” 3_a b <y d _, omov a,b,c,d €R
x =2x"+1 x—1 (x—l) x+1 (x+1)

Ytépavog I. Kapvapdg, Madnuatuicog (M.Ed.), Enikovpog Kabnyntic.



10

45 =2x* +x+1

(x—2)(x+1)3

IL.y. 6. Bpeite 10 I

43’ -2x*+x+1_ a b ¢ d 1 3 -5 2
—= + + —+ - = + + —+ -
(x=2)(x+1)"  x=2 x+1 (x+1) (x+1) x=2 x+1 (x+1)° (x+1)
4x’ —2x° +x+1 1
= dx+3|—— dx-5 dx+2|——dx=
Apa, J x+1 jx 2 T AT (x+1)2 ) I(x+1)3 g
ln|x—2|+3ln|x+1|+5L—;2+c, celR.
x+1 (x+1)
* O apBuntg &xet Pabud > amd 10 Pabud tov mapovouoot. Eotw 10 xAdoua
% pe Babpd P(x) >am6 Pabpd O(x) M cvpPolkd 0P (x)>00(x).
X
P(x)2()
Extedd 1t Swdpeon P(x):0(x) xa éoto O nAady
v(x)|TI(x)
P(x)=0(x)-II(x)+v(x).
apo, P QM) *r0(x) _poy 00 oy g, W)

o(x) o
OLOKANPOVETOL GOPPOVEL [E TNV TPOT TEpinTwon d10tt dv(x) < 0Q(x).

0(x)

3
IL.y. 7. Bpeite 10 I X Z3x+2 dx.

X’ =5x+6

Eivaw x* =3x+2=(x* = 5x+6)(x+5)+16x-28
¥ —3x42 (x2—5x+6)(x+5)+16x—28 (x2—5x+6)(x+5) 16x —28
— — + =

A = =
P x*=5x+6 x*=5x+6 X’ =5x+6 X’ =5x+6
16x—28 16x—28
5)+——m— = 5)+——  Ei
(x+ )+x2—5x+6 (x+ )+(x—2)(x—3) fvon
16x-28  a b a(x-3) b(x-2)  (a+b)x—(3a+2b)

(-2)(x=3) 12 23 (x-2)(x-3) (+-2)(x-3)  (x-2)(x-3)

., |la+b=16 a=—-4
2OVETMOG & Apa,
3a+2b=28 b=20

Iw dxzj{(x+5)+%} dx=j(x+5)dx+j(16x—‘28dx:

x*=5x+6 x—2)(x—3 x—2)(x—3)
2 2

x—+5x+J‘[ 4 + 20 }dx:x 20 =

2 - x=3 2

2

X

?+5x 4J. x+2OJ‘—dx—
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11

2
%+5x—4-ln|x—2|+20-ln|x—3|+c, ceR.

ILy. 8. Yroloyiote 10 I(3x 2 j\/2x+ dx , I— dx, jcos“x-sinx dx .
6
[(3x-2) dx:% [3(3x-2) dx:% j(3x—2)'(3x—2) dx—% (3x;2) tc, ceR

BAEIIE EIEZHTHXZH
1

IdezI(le) L jz 2x+1) dx—— [(2x+1)"-(2x+1) dx

BAETIE EINEZHTHXH

1, 4 4
:l-(zﬁ+—l)3+c:l-(2xil)3 +c:3(2x+1)3 +c=E q3l(2x+1)4 +c, ceR
2 L 2 4 8 8
3 3
2+1 3
jln al dx I In*x dx = I(lnx)' In*x dx = (l;x)l +c= ln3x+c’ ceR
X +
(cosx)4+1 3
°J-cos4x-sinx dx:—.[cos“x-(cosx)' dx =— +C:_c0s x+c, celR
4+1 5

fv+1(x)

Eneéniynon. loydel 611 va (x)- f'(x) dx :—1+ ¢, ceR.
v+

1_ dx .
l+e*

Vx
I.y. 9. YrnoAoyiote Ta jx e dx, '[eT dx, .[2" cos(2" +1) dx, J.
X

°J.x exzdx:j%bc exzdxzé j(x2 )’ e dx :%exz +c, ceR

e dx:ZIﬁ et dx:2j(\/;)’ e dx=2e‘/;+c, celR

e\/;
It bve

°J.2”c cos(2" +1) dxzjl%(2x+l)' cos(2" +1) dx =
n
ln% (2”‘+1), cos(2x+l) dx:ln% Sil’l(2X+1)+C, ceR

BAEIIE EINE=ZHIHXH

1 1 1
'J.l+e”‘ dx:j 1 dx:je"+1 =

X x

e e

e’ +1)’

e’ B (
Jome=t

EngEnyfosis. Ioydel 6T I e’ fi(x)dx=e"+¢c, ceR.

dx=1In

ex+1‘+c, celR
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Ioybel 611 Icos[f(x)] - f'(x) dx = sin[f(x)] +c, ceR.

loyver ()rljsin [f(x)] - f'(x) dx =—cos [f(x)] +c, ceR.
f'(x)
J(x)

Ioyvel 6L I dx = ln|f(x)| +c,celR

IL.y. 10. Yroloyicte T0 0OAOKA PO J.x\/x2 +4 dx.
J.x\/x2 +4 dx =J.x(x2 +4); dx :% J.2x(x2 +4); dx =

% [(x+4) (° +4)? de=

BAEIIE EINEZHT'HEIH

1, 3 3
LG SR W i ) AU N { el W
2 1 2 3 7 3
2 2
3
, 3
(x +4)2+c=1 (x +4)3+c ceR
3 3
fv+1(x)
Ene&iiynon. Ioybel ot va(x)~f'(x) dx = o +c, ceR.
1%

12

, , 1 5 X

I.y. 11. Ymoloyiote T0 OAOKANp®UOTO Ix+2 dx , I3x—4 dx , Ix2+3 dx ,
J- ! dx .

x-Inx
. j dx j x+2) dx = ln|x+2|+c ceR

x+2

'I > dxzéj.idxzéjwdxzéln|3x—4|+c,ceR

3x—4 373x—-4 37 3x-4 3

3

gt 2 a1

x +3 29 x +3 x“+3
lln‘x +3‘+c:lln(x +3)+c, celR

2 2

l !

'I ! dx I de:ln|lnx|+c,ceR

x-Inx lnx Inx

; /()
YrevOouion. dx=In|f(x)|+c, ceR
pon jf(x) /()

I.y. 12. Ymoloyiote 1to  OAOKANP®UOTO J.[3sin(2x)—4cos(3x)] dx ,

J.(e“ —5¢* +6) dx, I[Sin(3x+2)+e2x+1] dx .

Ytépavog I. Kapvapdg, Mabnuaticog (M.Ed.), Exikovpog Kabnyntic.
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. I[3sin(2x)—4cos(3x)] dx = 3Isin(2x) dx—4jcos(3x) dx =

3[—%COS(2X)}—4|:%SZ'I’Z(3X)} = _3.60;(2)() - 4.Sl’;(3x) +c, ceR

o I(eS"—Se""+6) dxzje” dx—SIe"" dx+j6 dx =
%e3x+56"+x+c, celR
. J-[Sin(3x+2)+e2“1] dxzjsin(3x+2)dx+je2“1dx=

—%cos(3x+2)+%e“+1 +c, ceR.

Eneénynoseis. Isin(ax) dx:—lcos(ax)+c, aceR, a#0
a

. Isin(ax+,8) dx:—lcos(ax+ﬂ)+c, a,fceR, a+0
a

o jcos(ax) dlesin(ax)+c, aceR, a=0
a

. jcos(ax+,3) dlesin(ax+ﬂ)+c, a,fceR, a+0
a

) jm dx:é tan(ax)+c, aceR, a#0
) jm+(61)c) dx:—é op(ax)+c, aceR, a0

1
. Ie““bdx =—e""+e, abceR, a#0
a

I1.y. 13. Bpeite 1o gppaddv tov ywpiov
(a) Q, mov mepwcheleTonr amd ™ YPOPIKN TOPACTACT TNG GLVAPTNONG f (x) =x", TV

GEova xx’ kar tic evbeieg pe elodoeg x =0 kot x=1.
(B) Q mov mepikAeieTon amd T YPOUPIKH TOPAGTOGT TNG GLVAPTNONG f (x) =nux,

tov a€ova xx' kat Tig gvbeieg pe elodoeg x =0 kot x = 7

(7) mov mepucheietarl amd ™ YPOAPIKY TOPACTACGT TNG CLVAPTNONG Y = x>, tov a&ova
xx' ko Ti¢ evbeieg pe e€lodoeig x =0 ko1 x=2.
(o) Eivon

1 37! 3 3
E(Ql):jx2 S ) I

0 3 3 3 3

0

Xtépavog 1. KapvaPdg, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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(B) Eivar  E(Q)=

S 0 [N

nux dx = [—auvx];% = (—aov%)—(—m)vO) =0-(-1)=1.

—— S e
<2
()' * 7T/2 ) P x
> 1
2 472 4 4 3
2 1 y—x
(7) Etvan E=_[x3 dx={x—} =——0—:_6:4_ s
0 4 0 4 4 4
1
O 1 2 x

IL.y. 14. (o) Bpeite tov feR pe f>1, ®ote 10 gupaddv tov yopiov Q mov
TePIKAElETAL OO TN YPAPIKN TAPAGTACT THG GVVApTONS f (x) =Inx , tov GEovo. xx’
Kot amd T1g evbeieg pe eEilodoelg x =1 ko x = £ va wovton pe 1.

(B) Bpeite to gupaddv Tov YpOpUOSKIAGHEVOL Ywpiov  Tov TEpKAEieTOl Omd TIG
YPAPIKES TUPUCTAGEL TOV Guvapthceny g(x)=x" ka f(x)= Jx, x>0.

(¢) Eivau E(Q):flnx dv=[x(inx=1)] = p(Inp-1)-1( 4l 1) = B(Inf~1)+1

2uvenmg v
E(Q)=1< B(InB-1)+1=1 8
< B(inp-1)=0
& hpf-1=0 0
& P=e

(B) Evpeon tov onueiov TOUNG TOV YPOPIKOV TAPACTACEDV TOV GUVAPTNCEWV f, & .
0
g(x)zf(x)C:wc2 =Jx < x* :xc>x4—x:Oc>x(x3—1):0c>x: n
1
Eivar f(x)>g(x) Vvxe[0, 1].

TOVETAOG E(Q):J;[f(x)—g(x)] dXZJ;(\/;—xz) dx =
‘ t 2 3T 2] 2 1 1
v([\/;dx—v([x dxz{gx/l—[?l—g—g—g.

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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Aoxknon 8.
Bpeite tov 6yKo 1OV 6TEPEOD TOV TPOKVATEL OTAV TEPLGTPAPEL TTEPT TOV GEova xx' TO
Y®pio Tov TepiKAeieTon amd

(o) T ypopn Topdotacn g cvvaptnong f(x) =x, 0<x<1, tov 6Eova xx'

Ko T1g evbeiec pe e€lowoeg x =0 ko x =1.

4
y
Tl aQKE TOPUCTACEL T®V T
(B) mc  ypopikég p S el .
cuvaptioeny g(x)= Jx, f (x ):— kouTig 2 .
14
evbeieg pe elomoelg x =1ko x = 4 . : f(x)=1/x (
1 L pr—— N f
0 1] ; 4 X
. -
(o) Eivon ) g

(&) armafranes] £ -2

0 0

(B) Ioyver 611 Jx > 1 >0 Vxe [1, 4] . ZVVETOG,
X

o] (-3 e 4{( )(lndﬂj(ijd

< 1 2 1) (1 1 11 1\ 27x
rl=—+—| =x|| —+=|-| =+=||=7| 8+=—=~1|=7| T—= |=——.
2 x), 2 4) |21 4 2 4) 4

I1.y. 16. (0) Bpeite tov dyko V' 10V KOVOL OV TPOKLITEL OO TNV TEPLGTPOPT TEPT
tov a€ova xx' tov opBoywviov tprydvov OAB av v =0A kat AB=R.

(B) Bpeite tov 6yko V coaipog axtivag R .

(o) To onpeia O(O, 0) Kot B(U, R) opilovv v B

10 guBOypappo Tuquo OB mov €xet khion

19 ot

A :£. Yuvenmg, o evbuypaupo tunpna OB o G U g
N\ ]

. . . R
neprypapetar and t cvvdptmon f (x) =—x
v

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.



ue x [0, v].

v 2 20 2 3P 2 .3 2
R R R R R
APOL, V:ﬂj(—XJ dx=72'—zjx2 dx:ﬂ'—|:x—:| :72'—0—:7[ v .
1%
0

v’y 13, 3 3

1%

(B) ®ewpd ™ cvvaptnon f(x) =VR* —x" pe xe [—R, R].
‘Eoto Q 10 gufaddv tov

Yopiov oL TEPKAEiETOL AmO TN > 1 e JRE — =
YPOPIKT TaPAGTUCT ™mg

ocwvaptnong [, tov dova xx' kot / \

116 evBeieg pe e€lomoelg x =0 Kot R o R =
xX=R.

To oteped oopo  mov
TPOKVTTEL IO TNV TEPLGTPOPT] TOV Ywpiov Q mepi tov GEova xx’ Exel Oyko

R R 3R 3 3
V'Zﬁj(\/Rz —x? )2 dx :ﬂI(RZ —xz) dx :ﬁ[sz—x—} ZE(R3 —R—j: 27R
0 0 3 0 3 3

47R’°
Yovendgc, o {ntovpevog 6ykog ¥V g ogaipag eivon ¥V =2V" = 72 .

Il.y. 17. (o) Avtotoyiote TOLG

akOAovBovg THTOVE ToL Jdivovv TO J f(x):x}
eUPaddV  TOL  YPOUUOCKIAGUEVOD J ) I
yopiov Q pe kabéva omd o Tpia It o '
GYNUaTa. 1 7o
() E(Q)= [ f(x) dx, ]
-1
y 1 1 e 8
() E(Q)=-[ f(x) dx,
-1

(ii1) 1

h 1 fef e
E(Q) = —If(x) dx+jf(x) dx

-1 0

Xypa I Zyfqpo 11 Zyfqpo IIX

(B) Howog tomog meprypdopel 10 guPfaddv TOL YPUUUOCKIOGUEVOL Ywpiov Q

oynuotog; ()E(Q)= If(x) dx 4

it

f(x)=ocvvx

2n

16

T0L

BE(Q)= [ g(x) dv B . i

<

2z Q2

ME(Q)= ! [ (x)-g(x)] ax
OE(Q)= [ [2(x)- £ (x)] d

0

g(x)= -2x/n

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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@E(Q)=[[/(x)-g ()] ax

/2 37/2

17

@) B(62)= (207 (] o

(OE(Q)= j [f(x)-g(x)]dx— [ [-f(x)-2(x)] dx+2f[f (x)-g(x)] dx

7/2

()

37/2

Zyqpo I | Zymua 11
1l 1

Zymuo 1T
il

(B) Xwotog eivar o TOmog (Y).

IT.y. 18.

(o) TIowdg tOmog meprypdpet Tov dyko V tov
GTEPEOD GOUOTOG TOV TPOKVTTEL OO TNV
TEPIOTPOPN TOL gvBuypdupov Tupotoc AB
nepi Tov dova xx’;

3 3 e
(a)V:jxdx (B)szxzdx '
v) V:ix3dx (0) Vzﬂjxdx A =
(e) Vzﬂsz dx (o1) V=7rix3 dx © Vzﬂzjx dx m) Vzﬂzsz dx

3
(e)Vzﬂzjx3 dx
1

(B) TTowdg tomog meprypdpel tov Oyko V 10V
6TEPEOD CAOUOTOG TOL TPOKVATEL Omd TNV
neploTpoen  mepi  tov  Gfova  xx' NG
tebhacpévng ypapunig OAB ;

(v) Bpeite tov 0yko V 100 61EPE0H COUATOG TOV TPOKVTTEL
and v mePoTPoP] mepl tov GEova xx' Tov Ywpiov OV
TEPIKAEIETAL A0 TN YPOPIKY] TOPACTOCT TNG CLVAPTNONG

y=nux pe x [0, 7| xartov dEova xx' .

3
() Zwotog eivon o Tomog () V =7 I x* dx.
1

1 2

(B) Eivan V = ﬂj(ax)z dx + ﬂjaz dx .
0 1

(v) Eivan

V=7z]£y2 dxznfﬂyzxdx:ﬁ 5
0 0

0

»t

O

”l—auv(Zx) T

dx =—
2

I(l —ovv (2x)) dx =

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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7 1 "o 1 1 7 1 7’
T e—mnu(2x) | =Z| 7 —=nu(27)=0+=nuo |=Z| z——ox20 |= 7
2[x Xl x)l) 2[” ym(27) +2W} 2(”%} 2

I1.y. 19. Bpeite 1oV 0yk0 V 100 61EPEOV CAONUATOG TOV TPOKVATEL OO TNV TEPLGTPOPT
nepi tov G€ova xx’ Tov ympiov mov mEPIKAEIETOL QTd TN YPAUPIKN TOPAGTACH

() g ouvvapmong y=x>, Tov BeTikd
nuagova Ox kol v evbeia pe eEiomon
x=1.

9 ’1\
3:x3+L
(B) tov ocvvaptnoewv y=x3+1, y=1l-x "N

Kot amo tov Gova xx' .

1
(o) Eivon V=7rjy2 dx:ﬂj(xz)2 dx:ﬂ{x—s} =ﬂ(£—0—5j:£.
0 0 5, 5
(B) Eivaw
0 1 0 1
V=V+V, =ﬂj(x3+l)2 dx+7rj(1—x)2 dxzﬂj(x6+2x3 +1) dx+7rJ‘(x—1)2 dx =
-1 -1 0

0

ot S o T

1 2 1 6-21+42+14 4lr
T|———+1+=|=7x = .
42 42

IL.y. 20. Bpeite tov 6yKo V' 100 6TEPEOV GOUOTOG

TOL TPOKLTTEL OTAV TO YWPIO TOL TEPIKAEiETAL
2 2

amd v EAAEYN x_2+% =1, neplotpagel katd -a
a
yovia 7 mepi tov GEova (o) xx' (B) w'. =€

Ortav n éMeyn otpa@ei tepi Tov opilovtio dova xx’ Kotd yovia 7, Topdyet
ToVv 1010 YKo OV TOPAYETOL OO TNV TEPLGTPOPT] TOV YPUUUOGKIACUEVOL AVE GO0
TUNHOTOS TNG EAAELYTG KATA Yovia 277 , OnAadn Katd piot OAOKANPN TEPIGTPOOT).
y y

2 2 2 2 2

, X X X ,

Evat - +—=lo—=1-—< y = p’ (1——2] . ZUVETMG,
a p a a

a a 2 a 2 a 2
V=7Z'J‘ ¥ dx=7Z'J‘ﬂ2 (1—%} dx:ﬂﬁzj.(l—%j dx:2ﬂﬂzj(l—%j dx =
-a -a -a 0

3 4 z )
27Z-ﬂ2 x_x_ =27Z_ﬂ2 a_a_ =27Z' 22a=4ﬂ'aﬂ .
2 —
3a 0 3%/ 3 3

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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//j’ j <

¥>\‘®7

B—g
Ortav n éAlewyn otpagel mepi tov katakopveo a&ova yy' Kotd yovia 7,

mopayel Tov 010 GyKo mov TOPAYETAL OO TNV TEPIGTPOPN TOV YPUULOCKIAGUEVOD
0e&loy oov TUNUATOG TG EAAEWYMG Kotd Yyovio 27, onAadn Katd pic oAdkAnpn
TEPLOTPOPT).

2 2 2 2

Biva _2+y_2:1@x_:1_y_m2:a2(1_

i p a ﬂz

B B yz B yz B yz
V:7rJ- x’ dy:ﬁ.[ az(l——zj dy =rna’ .[ (l——zj dy:Zﬁazj[l——zj dy =
i et p S\ B o P
3 4 ¥4 2
2ra*| y— y2 =2za’ ﬂ—'g— =2ﬂa2%=47m'g.
35 3

: 357 3

ILy. 21. Bpeite tov Oyko V' 100 o1EpE0V OCOUATOG OV TPOKVATEL OO TNV
ePLoTPOPN epi Tov dEova ¥y’ Tov Ywpiov Tov TEPIKAEIETAL ATTO TNV

y2

2

j . ZVVETAG,

ER N v %
3 y=x
(a) xopmoAn pe sficoony’ =x, v cvdsio pe =2
eiomon y =2 kat tov aova yy'.
g Tx
P

(B) ypagkn mopdotacn TG CLVOPTAGEMG Y = [nx, TOV
GEovo xx’ kat v gubeia pe eicwon x=e.

5

( h v 327
(o) Etvan V' = ﬂsz dy = ﬂjy4 dy = ;{_} ==
0 0 5 0 5
, . { = lnx}
(B) Adve o oot & y=Ine=1.
x=e

Apa to drpo TG oAokAnpwong ivar y =0 ko y =1. Eniong y=hx < x=¢".

1
V:ﬂi(xlz —xf) dyzﬁi(ez —ezy) dyzy{yeZ _%eZyl _

"Epyo mapayopevo amd otadepn dvvaun
Av 1 dovoun F elvar otabepn|, 1o Epyo W mov mapdyeton amd ) dbvaun, étav
epapuoletar o€ LAIKO onpeio kKo €xel og dievhuvon, T devhuvon e KIvioems Kot

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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petokivel To onueio andotacn S and v apyikn B€om, Kvovpevo eni evBHYpapuUnG
TpoyLag, sivor W =F-s.

* 'Eot® vAkd onpeio mov kwveitar otov aEova xx'. Oempd mg OeTikny popd
tov d&ova, TN @opd kivnong tov onueiov. H 0éon A tov onueiov otov G&ova,
kaBopileTon and v andotacn tov and v apyn O. Av oto onueio aokeitar dvvaun
G omoiog To pHéETpo e&aptdton Lovo amd 1 B€om Tov onpeiov, N GLVAPTNON TOV divel
T0 HETPO NG dVvVauNg elval y = F(x) émov x ) amdctacn tov Kivnrod and v apyn O.

['o tov vToAoYIGHd TOL £€pYyov oL TaPdyeEL 1 dSvVOUN, Otav petatomilel To
VAMKO onpeio otov déova amd 1 0éomn A(a) o Béon B(B) Owxpivope Tig
TEPIMTMOOELS:

A. Av n dOvaun €xel ™ @opd Kivnoems Kot eivarl aveEApTnTn TOL X, ONACON
otabepn, N cvvdptnon g dvvaung eivon y=F (otabepr)) kot
t0 (ntovuevo épyo W eivan W:F(,B—a) =F-s (1) To gl

épyo dtvetan apBunTikd amd to euPadd tov yopiov E (oy. 1)

B B
Kol E:szFdszJ' dsz(,B—a)

Zxd

B. Av n 6Ovoun éyet eopd mov oynuatilel yovia 0 pe ™ @opd Kivnoemg kot
elval ave&aptntn Tov X, OMNAAON oTadept], AVOAVETAL GE dVO GLVIGTAOGES, Uio KAOeTN
Kot pion mapdAANAn mwpog tn Siedbbvvon kwvfoewg pétpov F.o=F -cosd. H kdbem
CLVIGTMOGO OEV TAPAYEL £PYO, EVD 1) EMTPOYLO CLVICTAOGO. €ival oTadepn Katd HETPO
Kol pe 01evfvvon 1t 01eb0vvon Kiviioems, apa To TapayOUEVo £pyo elval

B B
szF-cosé’ dx :F-cosﬁj dx :F-cosﬁ(/i’—a)zF-cosé’-s=Fx-s (2)

To mpoonuo tov €pyov kabopiletar amd t0 cvvnuitova g yoviag 0. Av
0° < 8 <90° 10 £pyo sivan BeTikd. Av @ =90° 1o épyo sivan pndév. Av 90° < @ < 180°
T0 £pYo0 givol apvnTikd, ONANOT KOTUVOAMGKOUEVO.

I". Av 1 dvvapn €xet ™ @opd Kivoemg kot eaptdtol and To X, 1 CLVAPTNON
dvvapewg elval mn ovveyng ovvapton y=F (x) OpIOUEV] GTO [a, p ] [a tov
VTOAOYIGHO TOV {NToduEVOL £pyov teodtapepilm To [a, p ] LE TO SLUPETIKG onpeia
A=X,<X,<X,<..<x,,<x,=f xar 10 TAGTOC KAOE vmOSWCTANOTOG Elvan

- . -a , , . . .
szﬁ_ Ko hmﬂ—=0. Etor pmopd va degytd 611 o Kobévo amd To
1% V—>+0 1%

vrodaotipata [x,, x|, [x, x,],..[x,., x,] n F Swmpel otabepny Ty, €oto mmy
TN oL £xel 6T0 aplotePd dxpo. Apa, amd (1) to £pyo mov mapdyet n dOvaun and x,

X

éog x, etvar W, = F (x,)(x, —x,) =F(x0)-ﬁ=F(xo)-A
%

Opota, omd x, €0g x, etvon W, =F(x,)-A, kot telKkd omd x, , éog X,

givar W, =F(x,,)-A,. Etor 10 mapayopevo £pyo oto [a, B] eiva
. , ~a
w =A11£13w[F(x0)-AX +F(x)- A +...+F(x,,)-A, | omovA, = ﬂv :

A7 Tov 0piopd TOV OPIGUEVOD OAOKANPOUATOG Y10 TO £pYo TG F o610 [a, ﬂ]

B
sivar W :J'F(x) dx (3)

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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"Epyo mapayopevo amd petafinti dvvaun
Av 1 ovvaun dev givar otabepr], aAld petafdiletor oe KaBe Béon x Ttov

VAKOU ompeiov, TPOKEWEVOL VoL Dix

Bpm 1O £pyo TOL TWapyeTod, =

otov  epappoletor 6T0  VAKO —

onueio kot petrokivel avtd omd T ! ? '
s H asXy X Xe X Xi B'Xv

™ 0éon x=a ot Béon x =4,
epyalopor ®g €Enc: Aeov m
dbvapun  petofdiretor oo ¥ 9.1

onueio oe  onueio,  elvor

ouvaptnon g tetunuévng x (maipve 1o dpopo o¢ dEova xx'), dniadn F(X) kot
€01 OTL givon oplopévn kar cvvegng oto [a, B]. Kave pia Swpépion A, , tov
[a, Bl v A, ={a=x,<x <x,<..<x,_ <x, =f}:

Av 1 —>0 kot og kdBe vrodidomua ¢ Swpépiong Bewpndei n dvvaun
otadepn, N dvvapn oto Tvyaio vrodidoTnua [x,_,, x,] pAKOVGAx = x, —x,_, &ivar F
(&), 6mov & € [xH, xl.] CLVETMOG TAPAYEL £VOL GTOLXEIDMOEG £pY0 amd X, | UEXPL X, TOV
etvar Myw g (1) Wi=F (&) A %, i=1,2,....... V. Av épo 1o dBpotspa OA®V avtdv
TOV GTOLELMODV EPYOV glval ZX W= ZX . F(&) Aix (2) mov mopéyet P Tpartn

i=l1 i=l1
TPOGEYYIGT TOL 6GAOV £pYOL MOV Tapdyston and T Fxyoto [a, £].
[aipvovtag to 6pro ¢ (2) pe 4 — 0 €xm, apod vaébeca v F(x) cvveyn

n n ﬁ ﬁ
W:lggéWz =£1£%;F(§1)Azx= j F(x)dx § W= j F(x)dx  (3)

H (3) divel 10 €pyo mov mapdyel n petafintn dvvoun mwov epappdletal o Eva
VAKO onpeio Kot peToKvel avtd, et eVOVYPAUILOL TPOYLAS, 0T o LEYPL P .

e Mdalo m omd onueio A mov anéyel r, amd 10 KEVIpO g IMg avvyavetan
oe onpeio B mov anéyer 7, and 1o k€vrpo g yne. o Tov voloyioud g Srapopdg
duvapukng evépyelag E (B) -E (A), oodwapepitm to [rA, rB] LE Ta OoPETIKG onpeio
Fo=r,<r<rn<..<r,_,<r =r,. To mhitog tov k&GO vmOdGTNNATOG Elvar

s =14

r,—r, , . .
A, =-2—4 6mov lim A, = lim

1% V400 V—>+00 Vv

=0. Av g, n emudyvvon g PapdtnTag cto

onueio mov améxel and to kévrpo ¢ Img 7., 1016 g, = —2 omov G 1 TaykoOGo
Ty

otafepd kar M n péla g I'mg. H dvvapkn evépyeto g m oto onueio avtd eival

m-g-r, Kol M deopd TG duvapukng evépyelog petald tov onueiov Py pe

ondoTOoN Iy KOt tov  onueion Py pe  omdotaomn 1.,  glvon

> ArzG-m-M-LzAr
r r

K K

EP.)-EP, )=mg Ar=m-

[Gm-Mm m-M m-M
Tote E(B)—E(A)=lim Gm—A +Gm—A +...+GLA KO o7to TovV
A0 }/iz r 7’22 r rvz r

0PIGULO TOV OPIGUEVOL OAOKANPAOLOTOG ETval

Ytépavog 1. KapvaPdg, Madnuoatikoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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2
ar r, r, Iy

E(B)—-E(A)=GmM j“‘ﬂ =GmM [—l} =GmM {i—i}
e Y& 100VIKO EAATNPLO OCKEITOL SVVAUN MOTE VA TO EMUNKLVEL Katd X. H avtiotaon
tov ehatnpiov eivor pia dvvoun pétpov F avdioyov 1ng
emunkvvong (vopog Hooke) dnhaon F =k - x 6mov k£ m otabepd |

tov glammpiov. H dwevbvovon g F elvar n dedvbBvvon g =K
kivnong, dpa o (3) ya to épyo ¢ F kot v amopdkpuvon and U "
™ 0éom X=0, €m¢ x=p etva: 7

B 2 2 2
W=[(kx) de=k| = e

/ 2, 2

* H emyumkuvvon tov unkovg 10 cm ehatnpiov, givor avarioyn pe tn ovvaun F wov tov

aokeital. 1016 1o épyo W g F=25 Kp, 6tav 10 €Aatnplo emunkvvetol Kotd 1o %

TOV QPYLKOV TOL UNKOVG;

Avon:  Eivaw F(x)=Kx, K=otabepd o1 x= %10 =2cm= % m  Gpa

F:k-x<:>25=ki<:>k:1.250 ondte
100

0,02 x2 0,02
W= j 1250xdx =1250 {?} =0,5KPm
0

0

* OpB6 wvAvdpwod doyeio oaxktivag R=4 cm ko . o (0.4) ¥
vyovug v=16 cm &ivar yeparto vepd. Ilowd to €pyo i T\“,,
OV TOPAYETOL OVTADVTOS TO VEPO OO TNV KOPLON 3 x2

TOV doyelov;

AYon: 'Eoto® o kOAVIpPOg TOL GYNUOTOS Kol TO
ocvotua a&dvev Xy Tov Talpve OGTE N apyn Vo
elvar to kévipo g Paoemg Tov KLAIVOPOL KOl O
xx" a&ovag katakopveog. Tlaipve éva dwopepiopd X

tov Swotipatog [0, 16] kot éoto [x,,, x,] T0 TUXGV VIOSGOTHA pE A — 0. Adyw

TOL JpEPIGHOV, 0 KOAVIPOG YwpileTol o0& GTOYELMOES KVAIVOPOLS TThyovg A x, 1
=12, v (1) 10 8¢ Bapog owtod eivor W, =7z-R*-&-&-Ax pe & 10 €181KO

Bapog Tov vepob. o 6AoVG TOVG GTOYEIDOELS KVAIVOPOVG, TO TOPAYOUEVO £pYO givat
n n n 16
= B 2 ol . q fr 1 . : IY ol . — . 2 . .
ZW;—ZﬁR e-&-Ax, apa W lﬂlir(};ﬁR e-&-Ax=r-R -¢ jxdx

i=1 i=1 0

P 16
Tovenoc, W=16-g-;{x—} —16-¢-7-128=2.048-7 ergpe £ =1 -
2 o cm

« M dekapeviy yopnrikomtag Vo-200 L mepiéyet aépa pe mieon Py=10" N/m’ mov
ekTovdvetal, oe otadephi Oeppokpacio, péypt 1 mieon va yiver P1=10° N/m’, péoa oe
unyavn xopic tpéc. [1oco €pyo mapdyetat amd vt TNV EKTOVOON;

YrnoBétw o011 0 aépag axolovbei tov vopo twv Boyle-Marriott dnAadm|
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P, V=PyV(y=C otabepé (1). Eotm s 10 eufadd Tov KOAVOPOL TNG Unyovig HEcH GTo
omoio ektovmverol o aépag g oegapevie. To uPforo Tov KvAivdpov Ba petatomoOel
katd dx (0 KOAWOpog TG unyovig £xel tomobetndet oe éva ovotua aldvov xOy,

®ote o xx' afovog va givar aEov tov KLAIVOpov). Tote mopdyetar €va €pyo
otoreumdeg dw = Fdx (2), 6mov F n ohwcny dOvaun. Etvoaw P, zg n F=SP (@3)
Apa, n (2) yphoetor dW = SP1dx = P;dV; (4) Aot Sdx=dV;

Amo (1) etvan V) = R’};VO Ko wopoywyiCovrog Pidvi+VdP1=0 1 dV, = @
1 1

(4) ypaoeton dW =—-PBV, % =-RJV, % OloxAnpmvovtag stvat:

1 1

oTOTE M

P,

P

) P P,
W ==RY, [~ =RV, [logR]_-=-RY, (log R ~log i) = K} log*

B 1 0

1

Kat avtikadiotdviag W =10"-0,2-1og100=10"-0,2-4,6 =9,2-10° Joules

* TIowo épyo mapdyetor amd ™ dvvaun F pe v onoio niektpkd @optio q; anwbei
AL @z amd TV Béon A mov améyel omd 1o q; andotaon Ry ot 0éon A, mov anéyet
amootoon R, amd to q;, av 1o q; givor tomofetnuévo oV apyn TOL GLGTNHOTOS
aEovav;

0.4 i "t Kq,q 17 11
Etvaw F = K452 6pa W = [ FdR = #=quqz[__} =Kq1612(___]
R k|: 1-!.1 R R R Rl Rz

Pontéc emméd @V yopiov Kol 6TEPEOV €K TEPLOTPOPNS —KEVTPO Papovg

H pala evég otepeov odpatog eival 1o HETPo ¢ mocsdTNTOG TS VANG 0md TV
omoio. oVTO AmOTEAEITAL, VD O OYKOG TOL €lval TO HETPO TOL YMPOL 7OV QVTO
KatoAapPavel oto odotnua. Av n pala, ova povado oykov eival idwa, oe OAN TV
€KTOON TOV CAOUATOG, AEYETOL OPOYEVES. Ba Bemp®d TNV TLKVOTNTA 161 [E TN HLOVADOL.
YovnBiletan (og punyovikn Kot LOIKN) va Bemp®d o ddopEVT HALo CLYKEVTPOUEV
oe éva onueio mov kaAeitor kévrpo palag (M ké€vipo Popvtrag). o éva opoyevég
oopo avtd T0 ONUEID CLUTINTEL He TO KEVTIPO PAPOVS 1 TO YEOUETPIKO TOL KEVTPO.
[Ty 10 kévtpo HAlag Hog AOCTYEVIOG WTOANG CLUTIMTEL HE TO KEVTIPO Pdpovg
(K€vtpo) ™G Udhag Tov LIOTIOETOL caV YEOUETPIKO 0TEPED (GPaipaL).

To xévipo Pdapovg evog opBoywviov @OAAOL yopToD Keitow oty péom
andotacn HeETalh TV 000 empoavelmv, aAld umopel va Bewpnbel tomobetnuévo oe
pio TOV EMPAVEL®V TOV, GTNV TOUN TOV dydviov. Apd, 10 kEvipo Palog evog
Aemtov ehdopatog Tavtiletal e 10 KEVTPO PApovg avtov, mov Bempeiton mg emineon
eMEAaveln, t0 0 eUPadd ¢ emedvelng tovtiletor aplOuntikd pe T pdalo Tov
EMICLOTOG,

* Ovopdlm pom Mr piog eminedng empavelog, og wpog pa ypouun I', to yvopevo
0V eUPadod g empdvelag ent v andotacn d tov kévipov PBapovg (kévipo palag)
and ) ypouun I'. H pomn piog ocvvBetng empdvelag, wg mpog ™ I, etvon to dBpoicpa
TOV POTOV TOV AVESOPTNTOV EMTES®V ®G TPOG TN Ypouun I

Av n empdvela avapEépeTar 6€ Eva GVOTNUA cuvietaypévav xOy , TOte pomn
M, avtictoryyo My g empdvelog og mpog Toug xx' kot yy' d&oveg, ovoudlo To
YWOUEVO TOV EUPASOV AVTHG, ETL TNV AIOGTACT TOL KEVIPOL PApovg TG amd Tovg Xxx'

Ytépavog I. Kapvapdg, Mabnuatucog (M.Ed.), Exikovpog Kabnyntic.
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Ko yy' aEoveg, avtictoyo. Av pia eminedn emeavela Exel epPadd E kot kévrpo
Bapovg K()_(,S_() ne pomés Mx, My, g mpog toug xx’ ko yy' dEoveg avtiotoya, TOTe
and Tov opiopd EeX =M wou E«Y =M, (1)

‘Eoto 611 10 xévipo Papovg evoc opboywviov elval to onueio toung tov
dwydviov (to kévipo ovtol). Mmopd vo vmoroyicw To KEVIpO Pdpovg
(ovvtetayuéveg) evog emmédov ywpiov E mov opileton amd ovvaptnon y=f(x)
OPIOUEVT] KOl GUVEYN GTO [a, ﬂ], TG evbeieg x=a, x=LF xot tov xx' a&ova pe

f(x)=0, Vxe[a, B]. Y ° ",
"Eotw pa toxodoa Stapépion A, tov [a, fS] ”i—“““
my A, ={a=x,<x <x,<..<x, =} \ﬁéﬂ’/”
kot [x,_, x,|éva toyaio vrodidoTnpa owTAS. / ) A
) 2 % =B

‘Ecto onueio & € (xH, xl.)ro UEGO TOV. eo.s
Yymuatilo 1o otoyeumdec opboymvio pe Paon xi1=Aix ko vVyoc ni=f (&) (Zy. 9.2),
T0Te Yoo 10 EUPadd TOL GTOYEWDOOVG avtov opboywviov elvan E, =nAx ue

i=12,..,v KOl Yy POmM  OVTOL  ®G  WPOG  TOV xx' aEova
1
2
. v 1 v
Riemann givat a M x= ) ;1 [f(fi)]2 Ax.

M,.x:%n,.Aix: [f(E)]?Ax, i=12,...v xa av oynuotico Tto abpoicpoto

Eneidn vnébeca otim f ovveyng Vx ela, f], 10 6pto g vmépyet Kot

A—0i=1

14 Vv ﬂ o
M_=lim3 M x= %1}33 I/ (P Ax= % j [f()Pdx §f M, = % i [/ dx .

B _B B
Emeion E:If(x) dx n (1) Myo mmc (3) yiveta YJ.f(x)dx:%J-[f(x)]zdx n

N | =

B
S frera
Y=—5 (4) Av MPo ™ pomy tov (2), ®S mMPog Tov y-GEova eivan

[ f()dx

a

My=EnAx=¢f(E)Ax,1=1,2,...v xar tdpo ta abpoicpota Riemann, mpokvmtet

v y B B
M, =lim% M,y =lim £ & f(£)Ax= j X (x)dxq M, = j xf(x)dx (5) omdte m (1)

B
p p [ xf ()l
Aoyo g (5) yphpetar X J. f(x)dx = J-xf (x)dx | X = e—— (6)
« « j £ (x)dx

* Ovoudlw pomn tov OYKov V evOg GTEPEOD, TOV TOPAYETOL QO TNV TEPIOTPOPN
eminedng emeavelag, mept AEOVO CLVTETOYUEVOV, GE OYECN HE TO EMIMESO TOL
OEpyeTol omd TNV 0Py TOV CUVIETAYUEVOV Kol KAOETNG GTOVG AEOVEG, TO YIVOUEVO
oV 0YKoL V emil v KaBetn amdotoon d tov k€vipov Papovg g EMPAVELNS OO TO
Kabeto eminedo otovg G&oves. Av m emimedn emipdaveln meploTPOPel mEPL TOV XX’

Ytépavog 1. KapvaPdg, Madnuoatikoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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d&ova, Tto K€VIpo Papovg g K (f,?) Bpioketar otov xx’ d&ova. Av My, mn pomn
TOV GTEPEOV, GE GYEOT UE TO EMIMEDO TTOL OEPYETOL Od TNV apyN TOV aOVOV Kol
Kabetov otov xx' a&ova givorl Vox=M yz,; =0 (7) dnAadn 10 K€vipo Phpoug Exet
GUVTETOYUEVEG (;,0). Av 1 enimedn empavelo nepiotpael mept tov yy' d&ova, TO
Kkévpo Papovg g K (} ?) Bpioketon otov yy' déova. Av My, 1 pOTI TOL GTEPEOD
o€ oyéomn UE 1O amna&o OV 81apxara1 amd TV apyn Tov afdvov kal KabeTtov oTov
yy' a€ova givon V-y=M _, x=0 (8) dnhadn to k€vipo PApovg £xel GUVTETUYIEVEG

xz?2

(0, y). Me avdioyo tpdmo, OnmS otV mEPimT®OOoN TOL £mimedov ywpiov Ppickw

B B
M, = 7rJ‘ A () dx (9) karav V = 7rJ‘ [£(x)]dx (10) o dyKkog ek Teprotpoehg, o (7)

B

s 5 j A/ (X)F dx

ypaoetar Aoym tov (9), (10) EJ-[ f (x)]zd J. [f(x)Fdx 7 X =
" “ j [/ ()P dx

pe ; =0 (11) 6Tav o d&ovag TePIoTPOPNS TEPVE OO TO KEVTPO Papoug.

1° Ozdpnpa Manmov. Av pia eminedn empdveia éxer nepiotpagel mepi dEova, Tov
Keltol 010 emMmedd NG Kot eV TEUVEL TNV EMQAVEWN, O OYKOG TOL GTEPEOD TOV
TOPAYETAL 1GOVTOL [LE TO YIVOUEVO y
™m¢ emedvelng (epfadov) kot Tov
UKOLG TOL KOKAOL Tov ypageTal
and 10 KEVIpo Papovg g

b y=f(x)

=|
!
t
1
|
|
|
|
|
}
i
1

EMPAVELNG. ‘Etolr av ‘

y=f(x)/[a,B] ovvexic pe f(x)>0 ‘ n
Jé -t- ‘___‘u .%‘)

Vx ela, flxu TOP® JRT0s | oo

dupépion A, tov  [a, B]mv

3%.9.3

A, ={a=x)<x <x,<..<x_ <X, <..<x,=f}ue A—=>0komt  oto  TOYOV
vrodaoTnpa [x, |, x,] ovtiotoryicw 1o ototyelddeg opboydvio pe Béon x, —x, , =A.x
Kot 0yog n, = (&), omov & e(x,_,x,)T0 péco awtov (Xy. 9.3) €xw, Otav ovtd

neplotpoeel mepit tov yy' aéova, OTL TO u(fi, 3’} dlypapel kKOKAo oktivag & Kot

unkovg 2w . Apa, ond Bsopnuo tov Ildmmov, yi tov 0yKo mov moapdyel ToO
otoyeumdeg opboyavio etvar V, =27¢, - f(E)Ax,1=1,2,...v. Av  mhpo 1O
GdBpolcpa TV GTOLYELMODV OyK®V Vi glvan

;
V=lims V.= hm 2 27r.§l.f(§l.)Al.x = Zﬁjxf(x)dx (12)

A0 i=1
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H pomj 100 otoeuddovg Oykov Vi Adyo g  (8) elvan
M xz =27& f(E)A x f(§) ,1=1,2,...,v . Av mdpw 10 dBpoicua Tov portdv Mxz,

AOY® TG GLVEXELNG TNG f etvan

B
M —hmZsz—hmZZ g == f(f) ; =7Z'J.x[f(x)]2dx 1

A0 i=1 A—0i=1

M_=nx j X[ f(0)Fdx (13). H (8) and (12), (13) ypaoeton

lﬂ

I xl £ (x)dx

bJ

B _ B _ _
27rjxf(x)dx~Y=ﬁjx[f(x)]2dx AY="2——— pue X=0 (14) 6tav o GEmv

"—;NQ

xf (x)dx

o

TEPIOTPOPNG TEPVE 0l TO KP.

* Ebpeon kB emmédov ywpiov mov mepropileron amd v 1 X2
KOUTOAN y=x", TNV €vBeio x=2 Ko Tov x-GEova (Zy. 9.4) :
Avon: H xopmdin Siépyeton and v apyn tov afdveov. Erot, fy=xt
2 3PP 2 57?
:Ixzde[x?} =§ széj(xz)zdx:%{x?} :%
0 0 0 0
16
[ T e ? 6
M, =J-x‘x2dx=[—} =4 And (4), (6) stvor Y=-2=— |
0 4 | 8 5
3

2X:9.4

* Eopeon kP 10v emuédon yopiov mov meplopiletat omd Ty KopmdAn y=9-x> kot Tig
evbeieg x=0, y=0 (mpdT0 TETAPTNUOPLO)
Avon: H xaumdAn téuvel toug aoveg Ox, Oy ota onueia (3, 0) & (0, 9) avrtictoya.

: 3 T _s4 1] 324
Eton, E=£(9—x2)dx:{9x—%l:?:18 MXZE.([(9—x2)2dx=T
. 81 324
My=Jx(9—x2)dx:— Torte }:i—g , Y=—2 18 K(Q,Ej
o 8 18 5 8 5

* Evpeon kB tov emmédov ywpiov mov opiletor amd tic ¥
KapmOAEG y=x> kat y=x (Zy. 9.5)
Avon: Ta onueia mov Téuvovtarl ol kapmoieg eivon A(1,1) y=X

1
Kat 0(0,0). Tore E=[(r—x")dx = % ,
0

o
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N 2 N 1 _ 1 ; 2 2 _ 1 , , __
My—J.x(x—x )dx—E MX_E.([(x+x )x—x )dx_E. And (4), (5) elvan y =

| o

-1 12
x=— Gpo K(=,2) .
5 op (2 5)

* Evpeon kP 1ov emmédou ympiov mov opileton amd Tig kopmdies x=y* kat x°=-27y.
Avon: Ta onuela toung tov koumvAdv givor  (9,-3) ko (0,0), ot 0 koumdAeg
2

. X .
ypagovion  y=—/x Kk = y= ~27 omote

E= I(—;—;—(—\/;)jdx = I(—%NZ}IX =9

LY B (_1_&%:_&
2 27 27 20
9 9 2 3
My=Jx ——+/x dx:I X iy dx—E
0 oL 2 20
-243 729
Amo (4), (5) T=-20__2T F_20 81
9 20 9 20
81 27
Apo to k€vtpo Bapovc eivar K(—,——).
p po Bapovg (20 2O)

* Evpeon kB K (}, 0)tov oTEPEO TOL WOPAyETAL OWO TNV I
TEPLOTPOPT TOV Eemimedov ywpiov mov oynuatiletar omd v |
KopoAn y=4-x> kat Tic evbeie x=0, y=0, mepi GEova, xx’ -
AYon: H xapmodn tépverl toug dEoveg ota onueia (2, 0) ko (0, 4).

Tote V = ﬂj[f(x)]zdx— ﬂj(4—x2)2dx _ 267
B 0 B 0 T

2 2
M, :ﬂjx[f(x)]zdx:ﬂjx(4—x2)2dx=327ﬁ kot a6 (11) eivar
0 0

327
~_ 2 _5 . S 0 [
X = 3567 3 apa K(S,O).

? EXogJ

* Evpeon kP K(O,;) TOV GTEPEOV TOL TPONYOVLEVOL TPOPANLUATOG, OV 1] TEPLGTPOPN
yiver yopw amd tov y-d&ova.

2 2
Abon: A6 (12), (13) sivar  aviiotoyo ¥ =27 xf (x)dx = 27 [ x(4—x)dx =8
0 0
32r
2 — 2 4 — 4
M, =z]x(4-x*)dx = 327 anans (14) ¥ =—3— =2 4pa K(0,7)= K(0,2).
) 3 87 3 3
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Pontéc adpaveiog eMmEO®V EMPAVEIOV & GTEPEDMV EK TEPLGTPOPNS
Eote y=f(x)/[a, B] ovveyns, e f(x)=0, Vxe[a, f]xm E 10 eupadsd to

opilopevo and v f(x), tig evbeieg x=a, x=P, kot Tov xx' G€ova, £vOC GLOTAUATOC
opBoyoviov aEdovov.

Ovopdlm pom adpavelag Iy, Iy, og mpog xx', yy' G&oveg evog opHoymviov
GUOTNHOTOG, HOG EMIMEONG EMPAVELNS, TO Yvopevo tov gufadov E avthg eni to
TETPAYOVO 1TNG OMOCTAGEMG TOL KEVIPOL v
Bapovg ¢ and Toug Ox avtiotoya Oy a&oveg r
TOV GLGTNLOTOG,. :
Av Tapo pia Swapépion A, tov [a, B] v |

X=a x=B

A ={la=x,<x<..<x_ <X <..<x,=[f}

Kkat Bopnow 10 TVXOV VrodidoTpa X, x,]

0 a=x, X X Xie & X

Kol 6€ 0ovTd OVIIOTO(IoO® TO GTOUXELDOLS
opBoydvio pe Pdon xi-Xi1=Aix kot vyog (&)
7oL ovTioToKEl 670 onueio &, € (x, |, x;) HEGO AVLTOV.

f(é ) =208 F(E)Ax avtiotoya 1y =E7F(E)Ax

pe i=1,2,...,v ko av afpoicm OAeg TIG crmxaw’aSatg POTEG OV OVTIOTOLYOVV OTO.
OTOLYELDIN opBoymvia om dedopévn dwpépton elvan

Tote €€ opopov eivon Ix =

I =lim 2 [x=lmX="—— [f(f i == f(5)Ax aviictoya I, = £1n3 é Ly= £1n3 é EXF(E)A X

A—-0i=1 A—0i=1

kol emedn N f(x)/[ a,B] elval ovoveyng, o ovOTEP® Oplo. LEAPYOLY Kot divouvv

B B
I = %J‘[f(x)]3 dx avtiotoya I, = Ixzf(x)dx (15)

* Ovopalw pomn adpaveiag Tov Oykov V &vOg GTEPEOD MOV TAPAYETOL OO TNV
TEPLOTPOPT Hl0G emimedNS empavelog mepi acova (dEova otePe0D), TO YIVOUEVO TOV
OYKOVL TOL TOPOYOUEVOL GTEPEOL EML TO TETPAY®VO TNG OMOGTOCNG TOL KEVIPOL
Bapovg g empdvelag amd Tov dEova.

‘Eoto 011 06A® va Bpo ™ pomn adpaveing evog KLAIVOpoL, ®¢ Tpog Tov a&ova
avToV, TOV TOPAYETOL aO Eva 0pHOYDOVIO e SOCTACELS O Kol B TOV TEPIOTPEPETAL
mePL TV Q.

[Maipve éva cdotnuo opboywviov

JsoN atovov xOy étor wote ot Ox, Oy va

/A”f IS Bpiokovtar oT1g d1000)1KEG TAEVPES TOL

Jl w7 opBoywviov. Tlaipveo 710 oTOVYNEIDOES

:." \\ b y opBoydvio mov €xel faon a kot Vyog Ajy.
L ' X

Avtd €yer kévipo Pdpovg u(%, ),

OUVETMG M pomn adpaveiog avtod ¢
mpog tov x-GEova givar Jx =y’ (aA.y),

|
! i=1,2,...v tov ¢ 0TEPEOD TOL TAPAYETOL

2x.9.9 amd 10 otoLEudeg ophoydvio Pdoel Tov
Bempnuatog Tov Ildnmov ivat
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29

Lx=2xyy’aA,y,i=1,2,...,v Kol av Tapm 10 GOPOIGHA OA®V GVTOV TOV GTOLKEIOSOV
pPOTOV adpaveiag, 0 TPOG OV x-G&ova elvan

v v B 4P 4
[, =1lim Z1x=lim £27y,y aAx= 2ﬂa.[y3dy =2rna {yj} = zap_ = %ﬂaﬁz B
0 0

v—>+0 =1 v—+o0 i=1 2

Kol av AdPm vroyn O0tL to d00Ev opboydvio meploTPpEPOUEVO TEPT TOV X-AEova
Topaysl KOAMVOpo Oykov V=nfa 101€ M y

x=B

1
avOTéEP®  YPApETAL IX=EV/32 (16)

omov B axtiva TOL KLAIVOpoL, OTOV
TEPLOTPEPETOL TTEPL TOV X-AE0Val.

Av 10 opBoydvio meploTpEPETOL
nepl Tov y-aEova 1 pomn, g Tpog avtdv

1
Tov G&ova givon I, =5Va2 (17) 6mov |

o 0KTiva TOL KLAIVOPOL. ‘
Ao (16) ko (17) pmopod va Bpw
™ pom adpoveing Tov OyKov 6TEPEOD
OV TTOPAYETOL OO TNV TEPIOTPOPN iag emimednc empavelag mepi Tov x-dEova, evog
cvotiuatog opfoymviov advov kot mov mepkAeieTonr omd TNV cuvey] KOUTOAN
y=1(x)/[a,,] T1¢ gvBeieg x=a, x=P ka1 Tov x-a&ova (Zy. 9.10)
Kévo o dapépion A, tov [o,B] mv A ={a=x,<x,<x, <..<Xx, =} HE

A—0, moipveo tov TOYXOV vIodidotnuo [Xir,Xi], i=1,2,...,v ko1 oynuotilo Ttovg
GTOEUDOELS KVAIVOPOLG TOV Tapdyoviol omd To GToEWDOn opboymvia pe Pacelg
x, —x,_, =A,x xarvyog (&), i=1,2,...,v nepiotpepopeva nept Tov x-aEova.

Ot otoyeumoelg avtol kOAwvopor éxovv Vyoc Aix kot aktiva f(&), omov
& e(x_x;) péoov avtov. Kabe otoyeiddng koivdpog £xet dyko TI[ f (E)A.x m 8¢

poTN adpaveiag, g TPOG OV x-a&ova, ano (16) elvan
1 1
[x= Ezr[f(é WAXf(E)N = Ezr[f(fi N'Ax ko av aBpoico T1g pomég adpaveiog
OAOV TOV GTOWEWWOOV KLAIVOpav elvar 1 = £1ng é Ix= Elng Zvléﬂ'[ FEN Ax xo
o B
emedn N f(x)/[a,p] etvor cvveyng, to Opro vwhpyel Ko cvvenmg I = EJ-[ f(x)]'dx

a

B
(18) . Opoiwg mpoxdnter I, = 27rJ.x3f(x)dx (19)

e Axrtiva pomng adpaveiog koieitor o Oeticodg apOudc R mov kabopileton amd ™
oyéon [e=ER?, oTNV MEPIMTOON EMimedNG empavelng eupfadov E kat amd ) oyéon
[e=VR?, GTNV MEPITTOON GTEPEOV €K TEPIGTPOPT|G OYKOL V, Gg Gyéon He Tov d&ova

(e).

* Evpeon pomng adpaveiog wg mpog y-Gova tov
enimedov ymwpiov mov opiletor amd v mapoPorn y=4-
X% Kot ToV x-a&ova.

mcq};;wug 1. nupvupds, Madnuatikoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.



30

Avon: H moapaPorn téuver tov x-dEova ota onueia (-2,0), (2,0) xor ano (15) eivon

2 2 3 5 2
4x° x 128
I =|x2@-xDdx=2|@4x*-x"Ydx=2| —-—| == Enesion
, j (4-x7) !( ) [3 5}0 = f

2 372
E= I(4—x2)dx = [4x—%} =% glval ylo v aktiva pomg adpaveiog and tov
-2 -2

25

1 - .R2 I’I
3 5

tono 1. = ER?
7 L 15

* Evpeon n ponn adpaveiog, og mpog tov X-a&ova, Tov emmnedov ywpiov mov opiletot
Ao TNV KOUTOAN Y =4X Kot v gubeio x=4. p
Avon: Ano (15) yia to pieo tov ywpiov mov ivor mhve amd (4,4)

4 4 3
oV X-GEova I x = lJ.y3a’x = lJ.(4x)2 dx /I/
4 0 4 0 X

Apa, n ponr| adpoveiG OAOKANPOL TOV EMMEOOVL YWPIOV 0 L

43 3[H 5T
gtvan 1 :2-l (4x)2abc:l42 zxz =@ (4,-8)
' 40 2 0

5 5

4 4 1 1
To eppado Tov yopiov etvan E = 2I f(x)dx = 2j (4x)*dx=2-42 {gx
0 0

[\
N W
L 1
IS S
|
|0\
N

256 /i

5 12 2415
Sovenbe, R? ==~ =—3 -2 5 p_2N12

> T E 64 5 5
3

* Evpeon pomrg adpaveiog Tov emumédov ywpiov, mov opiletor amd T1g KOUTOAES
y=1(x) ko y=g(x) opiopévev oto [o,pf] kol cuvexdv, mg
TPOG TOVG GEOVES X KO Y ¥
Avon: Av apo ma dwapépion v [a, B] kot oto ToXdY
vrodidompa [x,_;, x;]éva evdiapeco onueio &, 10 péco
avtod eivor yuwu tOo KEVIpO Plpovg TOL  TLYOVTOG

f(&)-g(s)
2

opboymviov K(&, ). H amdotaon tov K

f(&)+g6)
2

amd tov x-a&ova sivot . E€" opiopod eivan 9

v 0 opfoyadvio Ix =

[/(5)—g(5)]Ax

avtictorya Ly =E’[f(E)—g(E)]Ax ka av mipo To abpoicpata yo OAa ta

[f(&)+e(&))
4

B
opBoydvio glvo I = %J-[ 1) =2 (OI[f (x)+ g(x)]dx avticToryo
B
I =[x/ () - gx)ldx

* Evpeon pomig adpaveiog, mepl Tov dEova TV X, TOV 0TEPEOD OV TAPAYETOL LE

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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TMEPLOTPOPT TOL EMMEOOV YOPIOL OV TEPLEYETOL GTO TPADTO TETOPTNUOPLO TOV
opBoywviov cvoTraTog afdvev kot opiletal amd TIG YPOUUES y2=4x, y=0, x=3, av
oVTO TEPLOTPOPEL TEPT TOV x-dE_,ova

3 3
Avon: Ano (18) etvan 1, _—I[f(x)] dx——J(4x) dx = 87{ 3 } =T72r

0

2
O 6yKkog Tov 6TEPEOD MOV TOPAYETAL Elvan V' = 7Z'J‘ dxdx =4r [%} =187 xai ywa v
0 0

I
aktiva pomic sivan R> === 2Ty apo R=2
V 1872'

* Evpeon pomnig adpaveiag, ¢ mpog tov y-4&ova, Tov GTEPEOD TOL TAPAYETOL ATO
TNV TEPIOTPOPT TOV EMTEIOV YMPIOV TOL nponyof)usvov napaSsiyuatog

9 3
Avon: Ano (19) 1 —27zjx f(x)dx = 47ZIX xzdx 47zj 2a’x 47{%)62} = 72\3x

0

Kévtpo Bapoug & ponég adpaveiog enimedns KapmvAng
* Ovoudlm pomn vAkov onpeiov pafog m wg mpog gvbeia I, to yvopevo g pdloc m
ent Vv andotacn d Tov vAKov onpeiov and ™ . To ywduevo g pdlog Tov LAIKOV
onuetov ent d opiletar mg pomn adpaveing Tov VAIKOL onueiov g mtpog t I'. Eivan
avtiotorya Mr =md kou [=md* (1)

* Av vmdpyel 610 €MimedO, Eva GUGTNUO VAIKOV O usicov ov palov m;, i=1,2,...,v pe
avtiototyeg anootdoelg and v gvbeia I,d;, i=1,2,...,v to1¢ opi(;(o ™G POTY KO POTN
adpaveiag, Ta afpoiocuata Z M, = Zlm d, avtictotya Z I, = Z md? (2)

‘Eoto 611 670 anmsSo OV OVIKEL TO VAKO onueio uaCag m vdpyel cHOTNUA
opboywviov a&ovov xOy. Tote €yel ovvietayuéveg (X,y) dpa ot (1) ypdpovton
M,=my, My=mx (3) avtictorya L=my’, Iy=mx2 (4). Av (x3,yi) €lvan o1 GuvteTayHEVES

TV onpeiov palov my, i=1,2,...,v o1 (2) ypdeovtol gllMix = g)lml,yi , gllMl.y = gllml.xl.

14 14 14 14
(5) avtictorye TIx=3my’, TLy=Zmx’ (6)
i=1 i=1 i=1 i=1
Av yw t0 ohoTuUo TOV VAKOV onuelov m; , i=1,2,...,v Beopnow onueio
(x, y), TOL GLGTNHOTOG aEOVmV, 6To omoio eivan cuykevipopéves ot paleg avtéc,

WoTE me me glml.yzaml.yl. (7), mo omueio ()_c,;) ovopaletor KEVTIPO

iV
i=1

Bapovg Tov cvotuatog m; , i=1,2,...,v

Kévtpo Bapovg emimedng kopmding &ponéc adpaveiog

‘Eoto koumdAn  eficoong y=f(x)/[a,p]
ooveyng, pe ovveyn f '(x) Vxele,f]. Tnv

KOUTOAN vt Bewpd ®G GUVOAO LAIK®V onueiov | , i

KOl OLLOYEVT]. ZTNV OUOYEVN KAUTOAN, N Hala evog / K] f

HEPOLG TNG €lval avAAOYN TOL UNKOVG TOL UEPOVG g J ‘

N

(5 rm[

r(z.)‘

avtov. Oswpaw OtL M wokvotta P=1, yopic va
PAdmTETOL 1] YEVIKOTNTO TOV TPOPANUATOC. ' %o

i

B=x,
3%.9. 14
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‘Eocto Py P, to 10&0 g koumding mov opiletar amd v y=f(x)/[a,B]. Kdve éva
dtopepopd A, tov [o,p] tov A ={a=x,<x, <..<x,, <X, <..<x,=/f} pue A —>0
Kol Toipve To TuYOV vmoddotnua [XipXi], i=1,2,....,v. Am6 ta onuelo g
dpepioemc PEP® TAPUAANAOVG TPOS TOV dEova TV Y Tov TEUVOLVY T0 T0E0 Py Py, otar
onueia Py, Py,..., Piy, Pj,..., Py kot opifovv otoyeimon td&a.

‘Eotow P P=AS éva tétoro t6&o, i=1,2,...,v. Tote A;S éxel  udla
Am,=PAS=AS,1=12,...,v (1) 61011 Oepnoa 6Tt mokvotnto P=1.
‘Eoto & €[x,_,,x]éva 8v81auac50 onupeto Tov tvyaiov VITOJSCTNUATOS. XT0 TOEO
P P, =AS avuotoyel 1o onueio (&, f(&)) oto onolo Bewpd ovykevipopévn

nélo avtov, dpa and (5) eivor gllMix= gllf(cfi)AiS, §1Miy = §1§Ai5 KOl ETEWON 1M

ovvapton y=f(x) eivar ocvveyne Vxela, Slomdpyet 10 opo, pe A —0 omdte
v v ﬂ 14 14 ﬁ
M, =limIMx=lmZ f(£)AS = [ /(x)dS, M, =limEM,y =lim £ EA,S = [ xdS
Apa, ot poméG Tov TOE0L oL opileTon amd TNV KAUTOAN pe eElomon y=f(X) kot

B
115 gvBeleg x=a, X=P WG TPog TOVG X,y GEoveg eivan M = I S()dS, M, = deS (8)
B B
A M, = [ fOWI+L (0 dr, M, = [xyI+[f' (0 dx (9)

Emiong,  om6  (6)  sivar  Zlx=3 yIA,S, Ily=% x’AS omoTE

; s ; s
. 2 _ 2 1 2 (.2
I —%13(}211)6—93351[]((&)] Al.S—Jy ds xar 1, =lim X1y _glgglzlg Al.S—Ix dS

Apa, o1 pomég adpaveiog Tov tOEov oV opileTor amd TV Kaum')m y=f(x) xon T1g

B
evbeleg x=0, x=f ¢ mpoc tovg X,y GEoveg elvan I = I yzdS I x’dS

[f(X)] f'(x)]dx 1 —J- 21+ ()P dx (10)

Amo (7) etvan a XAS = aé‘iAl.S, a YAS = af(é.)Al.S KOl ETEWON TA OPLAL VILAPYOVY

Q'—.h

B B
AOY® TG cvveyeiag £xm telMkd pe A —>0 x-S = I xdS, y-S= I ydS (107) 1} emedn

B
j XL+ [ /()] dx [ FONI+LF ()Y e

S= I 1+[f'(x)[dx givoar X =< g , Y= (11)
[N+ (P dx [N+ (P dx
* Evpeon k.p. 1°° tetapmnpopiov t6E00 Tov KOKAOL X*+y*=9.
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2
9
X T y=o-¥, amé (11)

Avon. Eivar f'(x)=d—y=— , I+ OF =l+==
dx yooy

t 3 fox t 3
jx—dx 317,—dx — Iy—dx
siva f:03 Y =0 9-x’ :_[ 2-x ] :é’ y==2 J :g’ apo.
/4

jédx 3} dx [roénu~l, " 3
()y 0\/9—x2 3

ﬁ
2
__ 6 6 \ L . .
K(x,y)=K(—,—). Ot ponég t00 teTOpTnpOopiov €ival, g TPog Tovg X,y-0E0VES, and
T

9) M., :i\/9—x2

dx=3jdx=9,
0

3
V9 —x?
303 3 x 17
=|x—dx=3 dx=-3|(9-x’ =9
s (|

3
27r
I'o porég adpaveiog eivon and (10) 1 = .[(9 —x)—— dx 3I\/9 x’dx =
V9 —

:sz X _ 2z
0 — 0\/9 X 4

* Evpeon k.p.xurkAikov 10Eov aktivag R=3 ka1 emikevrpng yoviag 26.
Avon. Iaipve 1080 dnmwg oto oo Kot T0 KEvTIpo Papovg etvar  y,
(x,0). H e€iomon g mepupepeiog Tov KOKAOL TOL aviKeL TO TOEO

d d
gtvar x* + > =9 Gpa d_x:_X kot a6 (7) etvon dS = 1+( xj
y X

3
e o
dy 0] ™8
3 3
dy=—dy. To y petafdairetor and 0 péypt 3nud 016t T0 X TOL
X
t0éov  tovtiletor pe 10 X 0L v  peov.  'Erot, 2x.9.15
3nub
3
! L 3™ _ 3nud
= = , ¥=0 (10 100 mov £yxel yovia O oe oktiva €xel
30 30 g > V=0 (w008 XEL Y X
unkoc S=RO).

* Evpeon pomng adpaveiog tng vtokukAogdovg X=Rn u3 t, y=R01)v3t, WG TPOG XX .
B
Avon.  Amd  (10) I = J.yle(a’x)2 +(dy)’ ka % =3Rnu’tovvtdt

dy
dt
AOY® Gnuuarpiag. Apa,

I, _4jy J(dx)? +(dy)* =

3
Apa, I, ==R’.
pa, 1, >

=-3Rovv’tnutdt . H Ix sivon tetpamhdoio e pomig tov 1% Tetaptnuopiov

T

2
R’ouv°®t-3Rnutovvtdt = —12R3jauv7t-dauvt = %R3

o'-—.m\hl

Ytépavog 1. Kapvapdg, Madnuoatikoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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Kévtpo Bapovg & ponég adpaveiog emPpAvelag EK TEPLGTPOPTG
2° Oedpnpo tov Manmov. Av éva tOE0 kaumdAng mepiotpéeetar mepi GEovo mov
Bpioketon 610 €Mimedd TOV, AALA dev TEUVEL TO TOEO, TO EUPASO TG EMPAVELNS TTOV
TOPAYETAL OO TNV TEPLOTPOPT] AVTOV, IGOVTOL LE TO YIVOLEVO TOV UIKOLG TOL TOEOL
KOl TOV UNKOVG TNG TEPLPEPELNG TOL KOKAOVL OV dtoypael 10 k€VIpo PBapouvg Tov
t0ov. 'Eotw m emedvelo mov moapdyeton omd Ty mePoTpoen tov tdEov PyP,
(Z¢.9.14) g (9.4.1), mepl x-G&ova, pe T Tpoimobécelg mov téBeicav kel yioo TV
kapumodn y=f(x). To otoyeiwdeg 1050 AS mopdyer pio emedvela epPfadov
E,=27f(£)A,S (1) xa ovvenwg pomy M,y =27& f(E)AS. To euPadd g
EMPAVELNG TTOV TOPAYETOL OTO TV TEPIOTPOPN TOV TOE0L PPy, elvan cuvendg
B
E=limXE, =27 hmZ S(E)AS=2x j F(x)dS 7

A—0i=1

E= 24 FOONTHLf (0O dx = 24 () /1+( de (2) xon m pomn

M, =limX M,y = 27;1}113% Ef(E)AS =2 j X (x)dS 7

A—0i=1

—ZﬂJ.xf(x)«/1+ ()] dx = 27zj xf(x) /1+( de 3)

O (1) amd (2), (3) ypbeopeTon

B B
27 j FEONI+[f )P dx-X =27 j XL+ () dx 7
B
RASNEIVAE:

X=4 , =0 (4)
[ FONT+LS () e
Mo ’ ™ pomn adpaveiog TOV OTOLYELDOOVS enpadov etvan
Lx =27 f(E)AS-[f (&) =22 f(E)IdS bpa,
B
Ix-l;ngZIx 27zhm2[f(§.)]3ds=27zj[f(x)]3ds M

B
Le =27 [[f ()] Y1+L/ (o) dx (5)

* Edpeon k.. g empdveiag mov mapdyetat omd v TePeTpo@n g 4,+3,=8 and 0
péypt 2 yopw amd tov x-d&ova.

Abon. E{va1y=8_43x d—y—f( )_—— N :— apo,

2

jx(8—3x)dx 4 4
X=4———=—,75=0 éapu K(Tc,i):K(g,O).

j(8—3x)dx

0

Ytépavog I. Kapvapdg, Mabnuatucog (M.Ed.), Exikovpog Kabnyntic.
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* Evpeon pomng adpaveiog e EMPAVELNS TOV TAPAYETOL OO TNV TEPIOTPOPN TNG
y=2x mepi tov x-aEova amd 0 péypt 2.
dy

Abon. Eivan  f'(x)=—=2, JI+[/'®T =5 Gpa  omd6 (5) eivan

dx
2 4 2
I, =27 (2x)5dx =167 {’ﬂ = 6457 . Sovendg, 1 =645
0

0

ITicon pevotOV
[Tieon xkoieitor n OOvaun mov aokeitor 6Tn povada Tov eufadov, dnAadn n
KkéOetn dvvaun F mov ackeitar og pia (emimedn) emeaveia doedopévou eppadov S dwa

F
g empavelag oty omoia 1 F eivon kataveunuévn, oniaon P = K (1)

H mieon P oe opilloévrtia emedvein gpfadov S, mov pia otiAn €vog vypov
vyovug h €yxel cav Baon eivar P=eh (2) 6mov e=e1d1kd PBdapog vypol eivar F=PS 79
F=¢hS (3

H mieon mov aokeiton and éva vypd G OTOLOONTOTE GNUEIO HEGO GE OVTO,
glva n 101 Tpog OAeg 11§ kaTevBivoelc. Ola Ta mo mave pe v Tpodimdheon OTL TO
vypod Ppioketal 6e 1IGOPPOTIaL.

Advapn o€ emimedn em@avero. fpuOopévn o€ vypo
‘Ecto eninedn empdvela fubiocpévn xataxdpovea oe vypo (Xy. 9.16) 1dwod
Bapog €. Oewpd ™ PvOicpévn emimedn empdveln 610 Xy- \
eMimedo e Tov X-a&ova otV eAehBepn empdveld TOL VYPOV D] ismpfiieil Wy Wio0
Kol Tov OeTIKO y-a&ova KatevhuvOLEVO TPOG T KATM.

Av x=g(y)/[0,B], ovveyng elvar N KOUTOAN TOL UE
tov a&ova opilovv T PuOicHéVN ETPAVEL KOl 0L TO OVDTEPO
onpeio ™ emedavelog avtng kot B 1o Katmtepo onpeio. o
Vo VTOAOYIc® TN SVVAUN TOL OCKEITOL GE oVTN €pyalopon
og &&ng Ioaipveo  éva dSwpepiopd A, w00 o TOV
A ={a=y,<y <.<y_ <y <.<f=ytpe A—->0xm

amd ta onueio g Olapepicems PEPVO TAPAAANAES TPOG ‘
NV €MEAVEID. TOL VYPOL Kol £6T® [Yi1,yi] TO TLUYXOV \
VTOOACTN LA |

YymuatiCo 1o otoyelmdec opboydvio pe TAATOS Yi- (
yi-1=Ajy xou pfkog g(n;) pe i=1, 2, ..., v omov n, €[y, ,, »,]. 1 53.9.16

‘Eoto h 10 Bdbog tg méve PBdong tov otoryeumdoovg avtov opboymviov amd
mv emedvele. Tov vypov. H ddvoun mov ackeitor 610 GToEU®OEG OpBoydVIO pe
dwotboelgc Ay ko g(n) eivan  F, =en,g(n)A,y.To &Bpowopa Riemann

aFi :agnl.g(ni)Aiy (4) oilver xatd mpocéyywon n dVvAUN TOV OCKEiTOL GTNV

emedavela Tov (Zy. 9.16). Ko emedn x=g(y) eivai csuvsxﬁg 010 [a,B] vapyel To 6p1o

oV (4) xou givan F —hmEF —hmZ eng(n)A,y = gI yg(y)dy. Zuvvemmg, n oMK

A-0i=l ' A50i=

dvvoun mov aokeiton oty Pubiopévn Sm(péwata dtveton  amd6 tOV  TOMO

B
F=g[yg(ndy (5)

Ytépavog 1. Kapvapag, Madnuoaticoc (M.Ed.), Enikovpog Kabnynrtic.
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* Evpeon dvvaung mov ackeital ot pio Oyn eTQAVELNG TOV

eAelBepn enLpdveLa uypoU

opiletan amd TG ypappég x=0, y=3 kou x+2y-8=0 ko givon 0| iz *
BvBiopévn oe vYPO €1d1KOV PAPOVG €. ! s
Avon: H x+2y-8=0 téuveton pe mv y=3 oto onpeio (2,3) ko | P
Tépvel tov y-a&ova oto onueio (0,4). Amod v x+2y-8=0 eivan 3‘7~ e, @
x=8-2y Ko 0 (5) dtvet _

4 4 374 [(0,4)
F:gjy(8—2y)dy=€I(8y—2y2)dy=g[4y2—2%} S I e
3 3 3

* 'Evo woookeréc tpaméllo €xer pikpn Pdon 6 m, .
peyain Paon 14 m, dYyog 3 m wou givor Puvbiopévo 2m | (0,2)
KOTOKOPLQO GE VYPO L TN pKpn Pdomn mpog o KAT® m |
Kol 6 amoOoTOoN 0md TV EAeH0EPN EMPAVELN GE GYEoN
pe v peydan Pdaon 2 m.
Bpeite v oAkn dOvoun mov ackeitot og oTO w

amo 10 vYpO (divetar €101kO PApog LYPOD €) o ERTE
Avon: Tlaipve touvg dEoveg dnwg oto duthavd oynuo. H gvbeia mov mepvd and ta

‘(usm

29 4
onueia (3, 5). (7, 2) éxel eElowon x:?—?y Kot omd (5) yio v oAkn dvvoun

5 5 2 2 37
29 4 29 4 29 4
Fe2o]y(2- )i -2ef( 2y -4 Jy -2 2242 o,

2 2 2

* Aiokog mov €xel HopeN TOPAPOAIKOV TUNUOTOS LLE "

Baon 24 m xor dVyog 9 m, eivar PuvOicpévoc oe vYPO \

g1ducov Bapovg &, £Tot dhote N Pdon Tov, va givar 6To 1810 (712,9)73—7—“”0”'" ”i(”\f,vj;“ o

EMMEDO e TNV eMPAvVELR TOL vEPOL. [Totd 1 dbhvaun mov \

ackeital onv TAELPA TOL dicKov; |

Abdon: H moapoPorny £xet elicmon x’=ky kol emedn (-12,0) B

nepvdel omd to onpueio (12, 9) woyder 12° =x-9 = k=16 5X.9.19

Gpa x*=1 oy. Amo (5) Yo mv OAIKY| dvvoun elvan
9 9 1 3 3 57

F = 28.[(9—y)4\/;dy = 88.[(9)/2 —-y2)dy = 88{63}2 —%yz} =@8
0 0 0

5
. Evpeon oOykov 100 oOTEPEOV TOL TWOPAYETOL OO v
eplotpoPn mepl Aova X X tov ywpiov mov mepkAeieTor omd
. . , 1 . ,
10 16f0 TNC Koumoing (c) pe séiowon y=—e’ otav X 0 -
X

x € (—0,0) xat tov nuid&ova 0x”.

Avon: Elvar

e—0" YA x2 >0~
A—>—0 A——0

0 0
Ver|yd=x| %eyxdx —zlim [*L e dx = -~ lim jez“d(z /x)=

T . wuxF T 28 _ 22 T e e s 2 g o F
%L%l[e ]— jlm[e e ] 2[511_)1%16 llgg@e } 2(O 1) 5
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* E¥peomn 0YKOv TOV GTEPEOD OV TPOKVATEL OO TEPIGTPOPT] TOL SLUYPALUUOTOS TNG

1
ocuvaptnong f(x)= i mept mv  oplovin

OCVUTTTMOTY TNG. 0
Avon: Eivau lirpm f(x)=0. Apa n y=0 Sniadn o ‘
dé’;ovag x'x eivan  oplovtia  acvumtot). Eilvar

dx

V= 7Z'J. yidx = ﬂj . @dto  x=gpo (1) 0 X
x’)’
da) 2 7 J4 4 T p
dx = —=({+¢p w)dw. Otav x - -0 and (1) eivar @ - ——. Otav x — +o0
ovv'w 2
ano (1) elvan 0= ‘Eto,
72 2 72 . /2 2
2
V= ﬂjd— 7Z'J-1+8—¢2a)2da)=7l'j cosza)dw:ﬁ{g+m} =T
(l+x )’ an (U +ep ) 22 4 e 2

E@appoyég otn pnyoviki & tn QUotki
Ponéc ko kévrpo Bapovg emimedov oyNpotog
* Oewpd eninedo ywpio mov mepikieieTor and v kapmwoAn y=f(x), tov aova xx’ kot
T1¢ gvbeieg x=a, x=P. Ovoudlw yewUeTPIKN pomy| fabrod v Tov Ywpiov ®¢ TPog TovV

B
a&ova yy' to ohokAMpopa P, = I(xvy) dx (ue veN).
» Av v=0 t61¢€ P) diverl 1o euPaddv E tov ywpiov.
»Av v=1 t6te 0 P; divel m ototikn) ponn (1] amAd pomn) Tov Y®PIov MG TPOS TOV
GaEova yy'. 'Etol n ototikr pomy Py wg mpog tov dEova yy' divetan amd tov tHmo

B B
1
P =M = J.xy dx (1) H ototwn| ponr| oG mpog tov X 'x divetar amd M, ZEJ.y2 dx

2
5

»Avv=2t6te0 P, = J. x’y dx Siver v pomn adpaveiog Tov xopiov ®¢ TPog Tov Yy’

a

B
jxy dx
* Av 10 Yopio givar opoyevég, ovopdlm Kk.B. to onueio K(xo, yo) He x, =< ,
jy dx
17,
— | yidx
2 () (eivan x, =2, y, = 2L
=4 etvan x, =—=, y, =—>).
Yo="% (s Mo E
jy dx
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* Av 10 yopio mepikAeietar amd T KaUmdAes (c;), (c2) pe elomoelg y=0(X), y=0(X),

B B
Jilo-otn 2 [i*(0 -0l

oa

ol cvvtetaypéveg Tov K.f. efvan  x, = 7 s Yo =

[T — o (x)ldx

[@(x) — o(x)]dx

R

(4)

Ponéc ko kévrpo palaog emimedns KapmvAng
* H otatikn pony| tov tuipatog AB pia kopmding (c) pe e€icwon y=f(x), og mpog tov

B
G&ova xx’ givan amd M = '[ Y1+ () dx  (5). H otatiki pom m¢ mpog tov dEova

B
w'oeivar M :J-x\/1+(y')2dx (6). H ponf| adpaveiog tov tufuotog AB puog

B
Kopmoing pe e&icoon y=f(x) og mpog tov dEova xx’ eivon I, = '[ Y1+ dx (7).

B
H pomi adpaveiog g mpog Tov aEova yy' eivon 1, = ‘fxzwll +(y")dx (8).
* To x.p. M(x9, Yo) opoyevohg vMkng ypouuns pe eéicoon y=f(x), xe[a, ﬂ] elvat
Y Mx

8
jx\/l+(y')2dx
Xg=—=, Yy = (¢ gtvan To pnKog g YpOoppNG). Aniadn x, =<

B
! ! J’«/l+(y')2dx
B
[o1+ (Y ax

Yo =43 (9) Av n &&iowon g opoyevolOg ypopung otveton pe

J’«/1+(y')2dx

o

b

TOPOUETPIKES eEloMoElg X=¢(t), y=o(t) ue te[tl,tz], 0l GLVTETAYUEVEG TOV K.P. glva
1, 2 2 t 2 2
[x (d{]+(d{)dt [y (dXJ+(ijcﬁ
’ dt dt ’ dt dt
= s Vo = 1
1 2 2 1, 2 2
. V\dt dt , V\dt dt

"Epyo pog 60vapung mov acKeiTol 6€ VAKO onpeio
Ortav évo vikd onueio kveitan kotd unkog d€ova xx’ amd to onueio x;=a £mg 10
onueio xo=P (a0 < B) vwo Vv enidpaon petafarropevng dovoung Fi, mapdystan €pyo

(10)

B
A mov gival A = IF (x)dx (11). Omov F(x) n mpoPoin g duvaung otov aEova, xx'.
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¢ EVpeot 6TaTIKiC POTNG Ko pOTHC adpoveiag Tov nutkvikAiov y = /7" — x°
(x e[-r,r]) ©og mpog Tov GEova xx'.

2
X

2

B r
Avon: Eivon M =jy 1+ (y")dx dx = '[\/rz—xz 1+

B - 5
Eivau Ixz‘fy2 1+ (y")’dx dxzj(rz—x2)1/1+ 2x >
: ri—x

dx = rj NP =xtdx = ZFI \Jr? =x*dx (cuvéptmon dptia). o va vroloyicwo to
-r 0

_ _ 2
R dx—rJ;dx—Zr .

terevtaio ohokAnpopa 0étw x=rsint (1) = dx=rcost dt. Av x=0 t6t€ t=0. AV X=1 T6TE
/2

Vs
t=—_.Apa, I =2r r*—r’sin’ ¢
z w13 [P

0

/2 /2 3

1 r
=r-costdt=r||1 2t) |dt =7 t+=sin(2t)| ="—
F-CoS r J;[ +cos ):I r { +2sm( )}

* Evpeon o1 6TaTIKOV pOTdV KOl POTAV adpaveiog
0V TO&0V Tov 1% TETAPTHOPIOL TNG AGTPOEIdOVG
e eEI6MOELS X=0C0S t, y=0sin’t.

Avon: Adyo coppetpiog g KOUTOANG OC TPOG TOVG
a&oveg eivar M,=M, xou L=Iy. 1o 1° tetoptnuopo
N mapapeTpog t avikel oto dtdotnua [0, m/2]. Exyw

di=x’+y’ dt=3%intcostdt. Apa,

/2 2 /2
M :jy dl = j (a-sin3t-3a-sint-cost )dt= 3a sin’ ¢ =§a2 Kol
0 5 5

a

s z/2 /2
3
I =|y’dl=|(a’sin®t-3a-sint-cost dt={—a3sin8t} =Za’. Apa,
. iy {( ) di=| 2 = p
Mx:Myzgaz,Ix:Iyzgof.

* Evpeon kévipov palag tov ympiov mov mepikieietar amd v vrepPfoin xy=1 kai Tig
evbeieg x=2, x=4.

4 4 1
jx—dx 5 J-—zdx .
Aven: Ot cuvetaypéveg, omo (2) eivon x, == r o2 , Vo=7 )z =
1 In2 dx 8In2
.[—dx 2.[—
2 X 2 X

* Evpeon kévipov pdlog t6Eov g KuKA0EWOVG KOUTOANG x=0(t-sint), y=a(1-cost)
0<t<2r.

AYon: Elvar x=a(t-sint) =>dx=a(1-cost)dt 3% =a(l—cost). Eivaw y=a(1-cost) =

dy=asint dt 3% =a-sint. Eto1
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2 2
\/(@j +(d_yj :\/052(1+c0s22‘—2005t)0:2 sin’ ¢t = a2 —2cost :a2sin§

dt dt

2z
[att=sinn)-20sin’ i
J 2

Ao (10) X, = O aplOunmg dtvel

2z

J-Za-sini dt
0 2

27 2z

I a(t—sint)2a - sinidt =2a’ [—2t . cosi + 4sin£ - isin3 L} =8ra’.
! 2 2 2 3 2
O mapovopactnig divel

0

2 t ot (¢ I t t "
j2a-sin— dt=16aj sin—cos— d(—j =16aj sin— dsin(—j=8a[sin2 —} =8a
0 2 0 4 4 4 0 4 4 4,

2

) RY 04 )
Apa, X, = =7 . Etvon
8

2

2z 2z
.t .t t 4 t 16
20c-sin—dt 2a| a(l-cost)sin—dt 2a*| —4cos— +—cos’ — 210
{ y 2 { 2 [ ME 2a

oy 8a 8« 8a
j o -sin—dt
0 2

Apo K = (ﬂa,éa) .

e Evpeon €pyov tov PBapovg, katd tnv ekto&evon mupavdiov oe Vyog h amd v
emdavela g I'ng.

Avon: To {ntovpevo épyo A elval apvntikd 616tL to Bdpoc B Tov mupaviov oe kdbe
onpeio g Tpoyldg tov £xet popd avtiBetn amd ) petotdmion. H dbvaun éréewmg tov
mopovrov eivar B=G P M on my, mr ot paeg mupaviov kot I'mg avtictoya, x

X

N andéotacn TupadAoL ord kEVTpo TG I'mg kot G 1 otabepd Taykoouog EAENGS. ' Eotm
R 1 aktiva g I'mg. Eivat

+00 +00 o B
Gmy -m B . -
A=—Ide:—J.%dx=—Gmn~mrj.x2dx=—GmH~mrﬂhm xdx =
X —+0
R R R R

B
=-Gmy -m_ ﬁlim {—l} =-Gmy -m_ ﬁlim |:_%+%:| =— Gml}e Mmr _ _ Gmgz mr
—>+0 X R —>+0

R =-B,-R. (Onmov By 10 Bdpog otnVv empdaveia e I'ng).

* Evpeon petafoing duvapiknig evépyelag miektpoviov OtV
LETOMNOG OO EMTPEMTY] TPOYLA OKTIVOG I OE GAAN EMTPENTN 12

ocoupemva e T cuvOnkec Bohr. ‘
Avon: H dvvaun mov aokeiton peta&d mopnve — nAEKTpoviov

’ I I e r ’
etvar am6d to vopo Coulomb F =K Q—z (6mov Q 1o @optio TOV
r

TLPN VO, € TO POPTIO TOL NAEKTPOVIOL KOL T 1) ATOGTACT] TVPT|VO —
niektpoviov). Etor, 1n petafory ¢ duvopuikng  evépyelag  eivan
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AE, =der =jK—gedr :Kerr_zdr :KQe{—l} :KQe{—l+l} =KQe[l—lj
i i r r ”2 ’/i ’/i 7/'2

i i

Ta 11, 17 O vEOAOYIGO0VY 0o TV 1" GVVONKN Tov Bohr mur = n?_i (n=1, 2,...) xon
T
2

u :K%e'

m
TNV KEVIPOUOLO duvaun ——
r r

* Evpeon pomng adpaveiog og Tpog Tov ¥y’ TOL GYNLLOTOG TOL vieis |
nepucheietanr and v mopafoin y2=4ax Kol v gvbela x=a,
o>0. .
Avon: 'Eocto ds to gufaddv g otoryeimoovs dvng mov gival 1 1

TopdAANAN mpog Tov GEova, 3y’ . Eivon dI, = x’ds (1) ;
Etvon ds = 2|y|dx =2+4ax dx (2)'Etot, n (1) diveu:

dl . = 4x*Jaxdx :>g=j4ﬁvﬁ%h=4v2jiédx=m=§a4
0 0

* Evpeon pomnig adpaveiog ¢ Tpog Tov  xx', Tov xmpiov
mov  mepwkAeletor amd Mg mopaforég  (cy):

2 2
2 /B a 2 /B o '
=—|x+— |, K0 (C =—| ——X | KOl TOV XX .
Y 2a( 2) (c2) y 2a[2 )

Abon: Eivar dL=y’ds (1) 6mov ds givar 1o epufoaddv tov y = »
GTOEUDOOVS YWPiov OV givon TaPEAANAO TPOG TOV | ‘
GEovo  xx'.  Eivow  ds=|AB|dy (2). Eiva S

a 2a , da , , )

|AB|:xz—x1=2(5—Fy jZOf—Fy (3). Apa, 1
, 2 da ,
(1) odtvet  (2) xou (3) dI =y a—Fy dy =
L2 3 v
4o aoff
I = la-—y° =..= . 3
x ‘[J’ [ ,32 Yy oay 60 -y
| \X N

* Edpeon ototikdVv pondv o¢ Tpog tovg a&oveg yy', xx' \
Kot T0 K.B. Tov opoyevodc yopiov tov 1% teTaptnuopiov ‘ W

mov mepucheietar amd ™V EMewyn 4x*+9y*=36 kat Tov

KOKAO x2+y2=9. o iz 3 %

Avon: Elvar
3

M, :J‘x(y2 —y,)dx =J‘x[\/9—x2 —%\/9—x2}dx

0 0
3
:%J-x\/9—x2dx=3

0

3 3 3
M, =J.x(y2 —yl)a’x:J.){\/9—x2 —%\/9—x2}dx:%‘[x\/9—x2dx:3 Ko

0 0 0
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Lt 2ot iy 2o oy e L5 5 2
Mfzj(yz—yl)dxjﬂw—x )-5O-x )}d =5£(5—§x jdx=5

0
M M
—~, y, =—= 6mov E 10
E VT E

20
eupaddv Tov ypappookiocuévov yopiov. Eivatl E = ST” Apa, x, = i, Vo = W
7 T

"Eoto Xo, Yo ot cvvtetaypéveg tov k.. K. Eivon x, =

2
* Edpeon k.. Tov opoyevoig ywpiov mov mepikAeietal omd TIC KOUMOAEG y =—X,
T
y=sinx (x > 0).

AYon: Ta kowd onueia twv 6vo koumdAwv eivar (0 ,0), (%,1). To eppaddv tov

/2
) 2 4-— M M
yopiov eivan E= J (smx ——xjdx = Tﬂ Eivarn x,=—=, y,=—% xm

0 v E E
/2 2 . 2 3 /2

Mx:lj' sinzx—4xz et lx_M_L’Cz -

29 T 212 4 3z |, 24

/2 2 2

. 2 Vs 12—7 V4
M = | x|sinx——x [dx=1-—_.Apa, X, = , Vo =
y { ( 7Z' j 12 PR T 3 N T s

* Evpeon «.p. tov 106ov AB opoyevoig vAkng ypouung pe eicmorn y=chx otav
A(0,1), B(a, cha).

M M
Avon: 'Eoto X, Yo ot cuvtetaypéveg Tov k.f. Eivar x,, = Ty, Vo =—=

1
Exo fzj. 1+(y") dsz.\/l+sh2x dx =
0 0

'Tx\/1+(y')2 dx =]£x\/1+sh2x dx =
0 0

|

0

Kot M, = | yJ1+ (") dx=_|.y\/1+sh2x dx:jychx dx:jchzx dx =
0 0 0

M xchx dx =[xshx]; — jshx dx = asha — cha +1

0

y =

lj(l+ch(2x)) de =L x+sh(2x) :£+sh(2a)' Apa xozasha—cha-i-l,
29 2 2 2 4 sha

a ch2a

2" 4
Yo sha

* Ebpeon otatikng pomc og mpog tov xx’ tov toEov EAAeyng ue y > 0 ko tov TtOEov

KOKAov pey > 0.
x* s
Avon: 'Eoto _2+F =1 n eélowon g EMewync. Eivon y* = f2 ——2x2 .
a a

O&éAm va Bpo ™ otatikn pomn Tov TO&ov AB ¢ EAetync og mpog tov xx’ dmov
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43

A(-0,0), B(a,0). Eivat

M, Iy 1+(y') dx—j Y+ (') dx—j\/ﬂ 2+'z—:x2 dx =

ﬂj,/ a — 2abc-’gj.\/ —&’x*dx =

2 0[2 .
:—ﬁjdaz—ezxz dov=P aNa® —&’a’ + —roésine |=
a a

£
ﬂ(ﬂ+gw§sin5j S M =ﬂ(ﬂ+gw§sin5j.
£ £
aZ _ﬂZ

(& =~—— exkevipoOmnta EAAEYNG). XTNV TEPIMTOON KUKAOL givan a=f, &=0.
a

Eivan 1im 22974 _ | Apa M, = B(B+a) = B(B+B) =2/

£—>0 E

*Xouvaptnon aptio

* Evpeon «.B. tov 16&0v kapdiocdovg p=a(l+cose) (1), mov mepi€yetor PeTasd TV
nuevdedv =0, p=m.
Avon: H e&iocwon g KOpmoAng pe TopapueTpikéc eE16Moelg eival
) )
x=p-cosp==ca(l+cosp)cosp , y=p-sinpg==a(l+cosp)sing

, _ . N2 2 _ %
Etvav d/=\/(p',)" +p dg/)—Za-cosEdq)*
Apa: /= "Y'+’ dp=|a-cos de =4a
p lxl(p(p) p dop { (2 @

Etvon x, = %jx dl= %J{a(l + cos@)(cos@)2a - cos
a a

0 0

(5))-
e (] sofo £ o o
of o {10055 Jeow( %] [t = af 20 & -cos 4 -

(kéve ™V avtikotdotaon £ = o)
2

/2 /2 /2
=2af (2cos’ @ —cos’ w) da)=20{2j. cos’ w-cosw dw— I cos’ @-cos ® da)}=
0 0 0

/2 /2 42 2 4
:4aJ. (1-sin’ )* d(sina))—ZaJ. (1-sin’* @) d(sinw)=4a—=-2a==—«a
J J 53 7375
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Etvaw y, = ij.y dl = ﬁ {a(l +cos@)(sin@)2a - cos (%ﬂ dop =
0

uf o (3] 0 e ()] 5

*Eivou:

Jo ) +p = \/(—asingo)z +a*(1+cos@)’ = ayfsin® @ +cos’ o +1+2cosp =

cos%‘zZa-cos(%),&én 0S(DS7Z'2>OS§

S}

V4
<—.

a+\J2(1+cos@) =2« 5

* Evpeon k.p. Tov t6E0v KapmvAng elomoemg y = ach (ﬁj ,ov —a<x<a.
a

AYon: H kapmddn eivoar coppetpikny og mpog tov yy'. Apa, 10 k.. Ppicketar otov
a&ova yy'.’Eoto Xo, Yo, Ol GUVIETOYUEVEG TOV K.J.

Etvor xo=0 o yﬁ%fydﬁ=%jyx/1+(y')2dx:%jach(gj l+sh2(§jdx=

el p(G e Lo (Feefer (e 0

o

Eivau ¢ = I«/1+(y')2dx:2jch(ijdx={2ash(iﬂ = 2ashl.
-a 0 a a 0

‘Etot n (D) dtvet

Jach( jdx:LJ‘chz[ﬁjdx: ! Jl+ch(2—xj dx =
2ashl a shl a 2s5hly) a

25h|” 27 L )|, 25kt U2

* Ebpeon K.B. opoyevoug ympiov mov mepikieieton amd v EAleyT X=acost, y=psint

KO 07t0 TOVG AEOVEC T®V GVVTETAYUEVOV (0T0 1° TETApTIOP1O).

AYon: To guPaddv Eg g EMeyng eivat Eg=mnaf. Apa to eufaddv tov ympiov gival

maf
4

Yo =

E=2£2
0.

. 210 1° tetopmudplo to x petofdireton and 0 £og o evd to t amd /2 g

Eivau xo——ny dx=EJ[acost Bsint-(— asint)] dt =
/2
@B g 77 o0 f _4a’f _Aa
3[Sm = 3E 3raf 37

/2
J sin’ ¢-cost ) dt =
0
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a

, 1 1 2 aﬂ
Eivaw  y, = ydx=— | p’sin’ t(—a-sint)dt = (1-cos’ t)d(cost) =
’ E 2 0 2E ﬂJ/.Z ﬁ 71'-!-2
0
28 {cost—lcos3 t} =ﬁ.
V4 3 o 3T

AlVTEG AOKNOELS OLOKANPOUATOV
Iepintoon 1. OlokMp®on pNTAOV GUVAPTIGEOV
Aoxknon 1. Yrnoloyiote To oOAOKANpOUOTA

3

1 :
(a)lﬁ w0 lx}rz s 31 )2
(e)j dr, (o0 jﬁ d. @I(x_zf)c( 3y o jij d,
(©) j3x+1 de, () Iz"xfl de, () i% dx, (V) i(}i’i%&:l) ¥,
(H)fx J:);+1 i (V)sz;j:rl © sz tatl o ( )j x2fi)4;;++44) .
Amgncn 2. Ymoloyiote ‘C(? OAOKANPOUOTOL: )

NG j%_ét dx (v)j —— dx, ) jm d,
) e Sy e B

1 0 2 1 2
x+1 2x"+3 x +1 x* +x+2
|l ——dx, V) | 5—— dx, (k) | 57———= dx, dx .
()£x2+3x+2 ® _j1x2—4x+3 ()'([x2+3x+2 ()I

Aom]cn 3. Yrnoloyiote Tl OKOKknpd) poToL:

1 dx [ 2x+l
O gt Oy 0 el 0 [k o
[ x-2 ¢ o2t —x+1 4x* —x
S8 oS oy e R f ) (weet)

Ilepintoon 2. Hopayovrikn olokipwon
Aoknon 4. YToloyioTte 10 OAOKANPOUOTOL:
1 1 1 1
(o) Ix-ex dx, (B) I(x+1)-e" dx, (y) I(x—Z)-ex dx, (0) Ixz-ex dx,
0 0 0 0

(e) Jl-(x2+l)-ex dx, (o1) Jl-(x2+x+2)-e" dx, () Jl'3x.e—x dx, () Jl'x.e3x dx
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(0) j-x-ezx dx, (1) Jl'()c+3)-e_)c dx , (x) j-e_x-sin?ax dx, (M) j(x2+x+l)lnx dx.
0 0 0 1

Aom]cn 5. Ynokoylcsts TO, OAOKANPOULOTOL:
1 1
(ar) Ie -sinx dx, (P) Ie -cosx dx, (Y) Ie -sin2x dx, (0) I *.cos3x dx,
0

I lnx lnx

() jx Inx dx, (o1) j Inx dx, (0) j Inx dx, () j = dx, () j

1

(v j-x I+x dx, (k) j-xlel+x dx, (M) Ix3\/1+x dx, (W) J'(x-i-l)-i/xjdx,
V) j;(xz +1).45[x+3 dx, (&) jcos(lnx) dx, (o) b[sx-ln:—z dx, (1) jsin(lnx) dx .

Aoknon 6. YToloyioTte 10 OAOKANPOUOTOL:

1N

(o) j‘x-sinx dx, (P)

2 3
X-cosx dx , (y)j 2x+l -cosx dx , (0) I x+1 -sinx dx,
0 0

S 0 |y

2

x~-sinx dx, (o1) sin’x dx ,

~
=
<~

x-sin’x dx, sin’x dx ,

~
m
N
~
g3
~

S t—o N

N\N

OV [N O 0 |y

0) | x-sin2x dx, (1) x +2 -cosx dx, () |(x+1)-cos3x dx, (L) coszx dx
(

S0 [y O =m0y
OV [N O 0 |y

x-sinx-sin2x dx .

S o |y

3 3
(W) I x+2 cos’x dx, (V) Ix-sin3x-cosx dx, (é)
0

Aoxknon 7. YmoloyioTe T0 OAOKANPOUOTOL:

”2

(@) fi’:j‘ ®) jx” v ) [ dv, ©) [sindx v, @)

1

X -Sinx - cosx dx

O o |y

16
ﬂ'

(o1) j4 cosx dx, (C)

o'—.m\h)

e 1
3sinx dx, () j(lnx)zx/;dx, )I x+3 2" dx,
1 0

) jx In(x+1) dx, (x )is’” ad oy

dx, (V) j X, (1) I

Sli’l
4

Iepintmon 3. Kavoveg 0LOKANPAOGE®S YIVOREVOD —INAIKOV
Aoknon 8. Yrnoloyiote To oOAOKANpOUOTAL

(o) ,1[(3xzex + x3ex) dx, (P) .1[(4x3ex +x4ex) dx, (7) j‘(Zx-sinx+x2 -cosx) dx,
0 0 0
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(0) I coSX— X+ smx dx (e) J(Sx -EQX + x2 jdx, (o1)
0 o cos“x

oS t—o N

2
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(ex -sinx +e* -cosx) dx ,

D I — x +1 z
sinx o t 2x-sinx —Xx’ - cosx
©) j ——+lnx-cosx | dx, (1) | . dx, (0) [ — dx .
g In"x ° sin’x
1
Aoknon 9. Yrnoroyiote To OAOKANpOUOTA
2" ] _é z
(@) Tlnx—l dr ®) ]_e = X gy ") j‘-e" -cosx +e* - sinx dr
In’x ’ g In’x ’ 0 cos’x ’
V.4 X T
3 Epx— 4 2 i x*+2)e" —2xe"
() J‘ cos ’x dx J~ 2x-cosx +2x sinx dx, (o7) J‘ ) dx
Y apix 1 cosx L (2e2)
n
Iepintmon 4. Adhoyn petafintig
Aoxknon 10. Yroloyicte ta ohoKANpOUOTOL!
1 1
3 x+1
(a) [(x*+x+1 (2x+1 dx, (B) |xvx*+1dx, v)
J[Feretfeeen @ fo (e
& dx 1 4 E A
(0) _[ , (e) I(3e"+2) e dx, (or) Icosx-sin x dx,
x«/Inx 0 0
| . 3
3x* +1 EQX J1+200x
© j x, W [, @ [T
0 x +x+1) o (cosx) 5 sin2x
4
Aom]cn 11. Yno)»oywrs TO. OAOKANPOLLOTOL:
E E % 1 l
(o) Isin2x dx, B) Icos3x dx , (y) Ix szn(x +1) dx , (0) I sm( nx) dx,
0 0 0 k3
2e
% ( ) 3 5-cosx 2
€ dx, (o1) |——— opx dx
(&) j 7 ( ){MWH () j z

4

(=}

(0) je” dx, (V) jx-exz” dx, (K f‘j; dx, ()
0 0 1 VX

1 1 1 %
x2+2x+3+ln(x+l) 1 X
(W [e o0 [Tqde @[S © [eprar

0

IepinTtoon 5. LovvOicerg Tov nuitévov
Aoxknon 12. Ymoloyicte To. OAOKANPOUOTOL:
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() |sin2x dx, (B)

sin(

m) j-e szn 2e +1) dx, (0)

3
sin3x dx, (y) sin(2x+1) dx, (0) Isin(x+%j dx,
0

oS t—o |y
S 0 | Ny

T

%j dx, (o1) i(2x+1)~sin(x2+x+l) dx, (0 jSin(lnx) dx
0 X
sm(2+\/_)

[\
=
+

~
2]
~

SV [N o[y

sin (1 + a(px)
sin’x

() dx )

3
o

cos’x H ‘! x+2

BNy

Iepintoon 6. LovOiceig Tov cvvnuITévOL
AGKnm] 13. Ymoloyiote ta okmdmpwuaw

(o) |cos2x dx, B) j-cos 3x+2) dx, () icos(x+%} dx,

O 10 |y

T

; 3 ‘
(0) jcos(Zx—%j dx , (e) !cos(Sx——) (o1) ‘!M dx,
! 1+3e"
© J "‘”f v, Q) j condeed ©) | M dx,
o Vx+ 0 e
% 3
Q) I x+l cos X +2x+4) dx, (x) I(Sx +1) cos(x +x+4) d
0 0
cos[ln 3x+1)] p 5.cosx
A d. ———— dx.
*) I 3x+1 ’ (u)'([l+3~sinx ¥
Iepintmon 7. XovvOéoeig Tov > '12
cos“x  sin°x
Aoxknon 14. Ymoloyicte To. OAOKANPOUOTOL
s s 2
—— d —Fd d
© '([cos2 (2x) e ® !cosz(2x+1) * ) ;[cos (3x) .
V.4 ? -1 V.4
3 o \/}) ER
&) [——— dx, (— dx, dx,
()£00s2(1+x2) 0 ,‘,[cosz( x) : 9 J:sinz(2x) *
1% 4
; 1 3 X 3 x+1
— dx, —— dx, 0 dx,
© ;[sinz(2x+1) x> W ;[sinz(2+x2) gy ©) ;[sinz(x2+2x+3) ’
4 4 4
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o A )

Sl

Iepintmon 8. XvvOiceig Tov e
AGKnm] 15. Ynokoytcts o OXOKancou(xw

(0) j w2, (B) j 2 de, (y) jx e dx, (5) j(2x+1)-e"2”*1 dx,

1

4 1 xe\/xl_J, 1
(e) dx, (o1) 3x +1)e" ! dx, O |——=—=dx, ) |4 dx,
o fls = o]
3
(0) I cosx — smx ””“C”“dx (V) Icosx e dx, () jx 5% dx , V) I2X e dx,
1(4x_3x) Lo T e 4 1efx
d , X +2x+3+ln(x+l) d , e d , e_d ,
(1) {—4,_3)( Y, (W) {e . (©) !—coszx x, (o) j T
%el+3-o(px
dx.
@ ;[sinzx g
4

Hepintoon 9. Oroxkinpopota mov vroroyilovror pe ™ fondsro Tov
0AOKAMPONATOV TOV GVVIPTHGEMY - X, a € R — {—1} Ko E, x#0, ceR.
X
Aoxknon 16. Yroloyicte to. OAOKANPOUATOL
1 1 1
(o) I(x2+3x+l)dx, (B) I(x2—2x+3)dx, () j(2x+l)2 dx
0 0 0
2 2 2
®) [(x+x)dx. © [(¥x+2vx)dr, (o0) [¥x(1+x) dx
1 1
2 2
© x(x—2)3 dx , m) J‘\/;(x—Z) dx, (0) I\/;(X—Z)z dx
1 1

)

—e—_ s

x’ (\/;—1)2 dx .

Aoxknon 17. Yrnoloyiote to okodnpcbuaw'

(@) i(x2+3x+adx, ) j 3x+1dx, ) j(x\;;l) dx,

x+1

) j X, (c) TT dx, (o7) i N
|
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(1) j‘szde, (K)J‘( +24/x +— j : (x)j( +2+1jd.
X

| X

Iepintmon 10. XvvBioeig Tov l, x#0
X

Aoxnon 18. Ymoloyicte ta oAoKANpOUATOL

—_—

1 1 1 1
() !mdx, 0 ){3 dx, (0 {x_zdx,
© [, o )f Oy @ [, () Jepeds,
3x—-6 1+Sznx 01+2cosx 0
©) [opxdx, (@ j ¢ i, (K)j U,
0 3e" +2 ve +1

i
(u)] — dr, (v)j 0 21 dx ©) j\/l x> dx, (0) j\/9 x> dx.

Aom]cn 19. Yrmoroyiote Tl okonknp(bpaw

2x+3 x+1 f3x7+1
dx, dx, ——dx,
© J.x +3x+5 ®) J.x +2x+4 ) jx3+x+1
(24 +1) ! £
J- dx, @) J» e +1 dx | () J-e +cosx
0 X Y rx’+3 Oe +x+1 o€ +sznx
2 2 4
© J'smx CcoSX dx, o) J-2 In2 + cosx dx., ©) I(x+1)(x—3)31 dr
o Sinx + sinx 0 2% + sinx 3

Aoxknon 20. Yroloyiote T0. OAOKANPOUOTOL:

(o) j(x—2)\/x+1 dx , B) ixlex+1 dx , () jx\/3x+l dx,

©) j-(x+3)\/8x+1 dx, (¢) j‘(xz —1)x3/x+1 dx, (o7) jfx(x+2)5 dx,

© )cz()c—l)55 dx, M) ])‘x(2x+l)55 dx, (0) I(x2+x+1)(x+1)6 dx .

[=}
—_—

3
x*dx

: (u)!m,

-
o'—.N

1 x3
dx, 2
© Q\/Hx2 o J‘1(1+)C)

) j‘L
e x2+2x+5°

Aoxnon 21. E&etdote av 1o00vV 01 TopaKkiTe aviGOTNTES:
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% jzx” v, B 1<[Vx*+1dv<V2
1 0

3

1
(v) 2J§£j\/x2 +2x+3 de< 2411, (0) eéjexz+2x+l dx<e',
0

(=1

1
3+ sinx

dx <

3

(e) —Zﬁj‘(x3—3x+1)dx36, (o1) %S

-1

NN

I\J\ﬁ"—'“m

—dx<—.

© [ %53

1+ln2 Tlnx 1

Hepintomon 11. TpryovopeTpikd ohokinpopato
Aoknon 22. Ynokoyicta Ta okoxknpo’)uam:

x + szn4x

'—.N\h\

~
=]
~

sin2x dx,  (B) |sin3xdx, (y) Ix+sm6x ) dx, (6

S

v

YR

~
2]
~

cos2x dx, (o1)

N ooy
S t— |y

T

(0) (Sin3x . cos4x) dx,

SR ASTE R
oSty

2
(cos3x-cosx , (V) I szn3x cosx dx, ()
0

)

. 4
(szn x-cosx) dx ,

S 0 | N

3
(sin3x-sin5x) dx, () j(sin3x-cosx) dx, (V)
0

OV [N O 0|y

: : :
©) (sinx-cos3x) dx, (0) I szx dx, (m) Icos3x dx, (p) Isin3x dx .
o COS™X 0 o
Aom]cn 23. Yno)»oywra TOL OAOKANPOLLOTOL:
5 5 5
(a) |sin’xdx, (B) Icoszx dx, () Iszn“x dx, (0) Icosz2x dx,
0 0 0

sin'x-cos’x dx, (ot) |sin’x-cos’x dx.

~
2]
~

SV [N om0y
O o |y

Acknon 24, Av I, =|sin’xdx wou 1,=|cos’xdx  vmoloyiote

O"—aN\N
o'-—.wm

IL,L, L+, 1,-1,.
Aoknon 25. Yroloyiote 10 OAOKANpOUOTOL:

sin2x-cos’x dx, (B) |sindx-sin’xdx, (y) |cos3x-cos’x dx,

(o)

O 0 |y
O 0 [N
O 10 |y
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cos3x dx, () Icos4x dx , m) I(Sx +cos6x) dx,
0
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epixde, (0) [0 dx, () [5dv, (1)
0 0

IZ'

(u)ja(pxdx ") jaqoxdx (é)f

n n

]

dx, (o)
ll’l X

i i
cosdx-sin’x dx, () jg(px dx, (o1) Ie¢2x dx,
0 0

ANy BN =N

T

© [ep'x ax

v

2
opx dx, (L) j‘ op’x dx,
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[epintoon 12. OAOKANPOPATE 6T 0TTOLG 1] TPOS OAOKANPMGCT GUVAPTIGT Eivar
60vOeon g cuvapticeng ¢ x’, aeR—{-1}, ceR

Aom]cn 26. YnoAoyiote Ta okonknpoopaw

(o) I X +x+1) (2x+l) dx, (B) I X +x+l) (3x +1

1

() jx +2x+3) (x+1) dx, () j

5 x +2x+4)

x+1

(C)ix;—Jif, 0 id%dx ©) j( )

o IEiT o [

Aom]cn 27. Ynokoytcta Ta okonknpoopaw

(a)j (e +1) dv, () j “Je' +2 dx, («/)j

0

(e
m

(e) j-e" (2e" + 1) , (o7) jln;x © I

1

& 1 \/l—l e
(e)[md,(o! o (K)!

x 1+2lnx

Aoxknon 28. Ymoloyicte To. OAOKANPOUATOL:
3 )
(o) IsinSx ~cosx dx, (P) Isin“x -cosx dx ,

~
=<
~

(=]

Sinx I ’ (GT)

Tooes sinx -3/ cosx dx,
coSX

(e)

Sty
S 10 |y
~
Jy
~
S0 [y O o[y
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m |-

e

4
sinx-cos’x dx , () I
\, COS x

x dx

o243
() J‘\/2+\/_

1
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sinx -2+ cosx dx

dx,
X

sznx
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3 3 SO
m) I\/sinx~cosx dx, (0) j\3/1+sinx~cosx dx, (1) I&Z dx,
0 0 o (2cosx+1)
2 cosx 2 cosx
K) | ——dx, (A
(x) '([\/1+sinx ®) J.\3/3+2szn)c
AGKnm] 29. Ymoloyiote tal okodnpwuaw:
x \/6‘ X X 1+ epx
(@) j D) j - (o [ 1+ apx
), COS™X cos’x o cos’x
3 op®x 3 (1 + 3(7(0)6)3 4
0 dx, € ~—— > dx, (ot
©) ;[sinzx ©) ;[ Sin’x (o7) ;[ 2+3£(0x cos’x’
4 4
ERN yp—— 2 |
©) J'2+—ZO_(WC dx, (n) I — \7’)167 , (0) I(e"+sinx+x)3 (e"+c0sx+1) dx,
w  Sinx = Sin"x 1+ opx 0
4 4
3x+2 4 sin’x 2 cos x 2 cosx—sinx
j ()j e, () [y, () [ ax,
. Zlnx+3x T 0 (cosx+sznx)

%
(V)j smx+2x cosx+2xln2) dx .
0

4
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